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Ventspils šoseju 
remontēs 
gandrīz 
gadu

Pielikums

Trešdiena, 2019. gada 17. jūlijs

Pētera ielas stāsti. 
Dzintra un Žanis Herci ir izdomas 
bagāti.
n Ja dārzā nav dzīva ūdens, 
upi var uzkrāsot uz akmeņiem. 
n Ja ir vecs gāzes balons, 
no tā iznāk grils.

Kā aizvadīti Pilsētas svētki. 
Stāsta pašvaldības policija, mediķi 

un Kuldīgas komunālie pakalpojumi.

Skrundeniecei Džesikai 
Loginai Latvijas sudrabs 

taekvando: „Vienmēr esmu 
bijusi mazliet kauslīga.”

Noteikts ātruma ierobežojums: 70 un 50 km/h. Viss 
paredzētais posms tiks remontēts uzreiz, un autovadītā-
jiem jārēķinās, ka tā izbraukšanai vajadzēs aptuveni 45 
minūtes, bet atkarībā no luksoforu skaita laiks var pieaugt 
līdz stundai. 

Katrīna Speciusa strādā uzņēmumā GN zobu tehnika un 

kopā ar citiem kuldīdzniekiem ik rītu un vakaru šajā ceļā 
pavada ap stundu. „Par satiksmes ierobežojumiem, pro-
tams, nepriecājos, bet neērtības jāpiecieš labākas nākotnes 
vārdā. Tur remonts bija vajadzīgs. No Kuldīgas līdz Zirām 
mašīnā vēl var pagulēt, bet no Zirām līdz Ventspilij var 
kārtīgi atmosties. Tur ir dziļas bedres, un vienreiz mašīna, 

ar kuru braucu, pat pārsita riepu. Ir arī lielas risas perpen-
dikulāri ceļam, tāpēc jāzina, kur jāpiebremzē. Pārējais ceļš 
ir labs. Domājam vēl, kā ietaupīt laiku, tāpēc izmēģināsim, 
kur ātrāk. Varbūt remontdarbu laikā brauksim cauri Pilte-
nei,” stāsta K.Speciusa.

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Nedēļas beigās autovadītājus, kuri mēros ceļu no Kuldīgas uz Ventspili vai 
otrādi, sagaidīs satiksmes ierobežojumi no Ventspils līdz pagriezienam uz 
Zirām (3,93. – 24,26. km). 

Tur jau kopš pirmdienas sākta gatavošanās remontam. Saskaņā ar līgumu dar-
bam atvēlētas 300 kalendārās dienas, neskaitot tehnoloģisko pārtraukumu ziemā.   

Latvijas Valsts ceļu komunikācijas daļas vadītāja Anna Kononova gan informē, 
ka SIA Binders remontdarbus autovadītāji sākšot just tikai nedēļas beigās. Tad 
piecos ar luksoforiem regulētos posmos plānots frēzēt veco asfaltu. Nav paredzētas 
citas būtiskas izmaiņas kā vien tas, ka vietām ceļa segas pamata slāņi tiks nomainīti 
pilnībā, bet vietām – stiprināti. Segumu veidos divas kārtas asfalta. Tiks uzlabota 
ūdens novade un atjaunotas autobusu pieturvietas.

Šoseju no Ventspils līdz 
Zirām remontēs SIA Binders. 
Projekta izmaksas ir 
13,78 miljoni eiro (ar PVN), 
85% līdzfinansē Eiropas 
Reģionālās attīstības fonds. 
Pašreizējā plānošanas 
periodā (2014.–2020. gadā.) 
tas ir pēdējais līgums par šī 
fonda naudu. 

 12. lpp.

Vai populācijai līdzēs tas, ja vēl 
mazāk ēdīsim Baltijas jūras 
mencas un Eiropas zušus?

Ko Bior pētnieki 
atklājuši Riežupē un 

Šķērvelī?

Cik skābekļa 
vajag zivīm? 



trešdiena, 2019. gada 24. jūlijs

Vienmēr esmu atbalstījusi vides aizsardzības pa-
sākumus un arī piedalījusies, ja tie patiesi dod kādu 
labumu. Pasaules Dabas fonda (PDF) kampaņa Lai 
jūra čum un mudž saistībā ar Baltijas jūru un tajā mir-
stošajām mencām raisa pārdomas par tās lietderību 
(lasiet 6.–7. lpp.). 

Kāpēc jāaicina neēst to, kā nav? Kā var atteikties 
pirkt to, ko nevienā tirdzniecības vietā nepiedāvā? Var 
jau būt, ka tā ir neveiksmīga sakritība, ka ar šādiem 
aicinājumiem un krāsainiem plakātiem PDF nāca klajā 
pēc tam, kad Zemkopības ministrija nolēma (lēmums 
bija zināms jau iepriekš) no jūnija uz trim mēnešiem 
aizliegt mencu zveju Baltijas jūras austrumos, kur 
dienišķo maizi pelna Latvijas zvejnieki. Bet varbūt tas 
liecina, ka kampaņas organizatori paši nezina, kas 
īsti notiek.

Nosaukums Lai jūra čum un mudž arī šķiet tāds div-
domīgs. Mūsu mīļā Baltijas jūriņa taču čum un mudž –                                                            
diemžēl no plastmasas maisiņiem, pudelēm un cita 
piesārņojuma. Zinātnieki teic, ka mencu mirstībai 
tas esot galvenais cēlonis, nevis zveja, kas ik gadu 

samazinās. Nu reņģēdāju 
tauta (aiz laša reņģe ir otra 
vairāk ēstā zivs Latvijā, bet 
menca tikai septītā) nez 
kāpēc pataisīta par ļaunprā-
tīgiem negaušiem, kuru dēļ 
zivju krājumi jūrā mazinās. 
Jau astoto gadu Latvijā 
tiek rīkots jūras atkritumu 
monitorings, un ir secināts, 
ka mūsu piekraste kļuvusi 
vismaz par trešdaļu piesār-

ņotāka (kaut gan daudzi iedzīvotāji piedalās sakopša-
nas talkās, kamēr kampaņu organizatori ofisos zīmē 
plakātus). Taču mūsu 500 km piekrastes visu Baltijas 
jūru neaptver. Citās valstīs netīrība tāpat nemazinās –                                                                                      
dažviet pat pieaug vairāk nekā pie mums, jo latvietis 
vēl saglabājis kādu tīrības mīlestību. 

Vainoti tiek arī roņi, kuriem mencas ir pieejamas un 
garšo vairāk nekā Latvijas ļaudīm. Nu ko, nevajadzēja 
tos divus jūras līča pludmalē atrastos, savainotos ro-
nēnus izārstēt un nesen vest uz Ventspili, lai palaistu 
savvaļā? Tad brēktu citi zaļie. Arvien vairāk tiek ierobe-
žota zvejniecība, un nedod Dievs, ka mūsu zvejniekiem 
savi kuģi atkal būs jāsazāģē! Pa jūru sparīgi peld kuģi 
ar videi kaitīgo naftu, bet lielākoties tiem ir svešu valstu 
karogi. Vēl ir daudzi aspekti, kuriem būtu jāpievēršas 
nopietnāk. Piekrītu – ar plakātiem par zivju ēdienu 
maiņu jūra tīrāka nekļūs.

Dzidra Rāvalde, pensionāre:
 – Skrundā dzīvoju 45 gadus. Es 
dotu priekšroku Kuldīgai, jo esmu 
tur dzimusi un augusi un ar Kuldī-
gu vienmēr bijusi saistīta. Tur man 
dzīvo visi radi. 

Anita Jakobsone, dzīvo ārpus Skrundas:
 – Kādreiz Skrunda bija pie Saldus, un 
vai nebija labāk? Mēs, kaimiņi, mājās 
runājam, ka pie Saldus būtu labāk. Kaut 
vai izbraukāšanas ziņā – vieglāk tikt gan 
turp, gan atpakaļ. Bet daudzi vietējie jau 
noteikti grib pie Kuldīgas.

Melānija Veidemane, komunālās saimnie-
cības darbiniece: 
– Es gribu, lai Skrunda iet pie Saldus, jo 
tur labāka satiksme – uz Kuldīgu iet ma-
zāk autobusu. Uz Saldu arī ceļš labāks, bet 
attālums apmēram vienāds.  

Aivars, skrundenieks: 
 – Nevajadzēja vispār no Kuldīgas 

vienoties nost! Viens taisa tādu re-
formu, cits tādu – nekas no tā visa 
nebūs. Pēc reformām viss atkal būs 
atpakaļ – Latvijā bija 26 rajoni, un 
atkal iet uz to pašu. 

Modris Popens no Laucienas pagasta:
 – Manuprāt, katram jābūt par sevi, citādi 
nav ne īsta saimnieka, ne vienlīdzīgas nau-
das sadales. Kādreiz, kad Laucienā bijām 
paši par sevi, bija laba pagasta priekšnie-
ce, pagasts attīstījās, notika celtniecība, 
labiekārtošana. Tad mūs pievienoja Talsu 
novadam. Tagad viss iet kopīgajā katlā, 

bet pagastiem tik daudz vairs netiek. 

Jeļena Lagzdenberga, pensionāre: 
 – Man nebūtu iebildumu, ja Skrun-
da būtu atpakaļ pie Kuldīgas. Kad 
atnācu dzīvot Latvijā, bija Kuldīgas 
rajons. Varbūt būtu lielāka kārtība. 
Te uzcēla tirgus laukumu, izdeva 
milzīgu naudu, bet man no mājām 

jāņem krēsls, lai varētu tirgot, arī jumtiņš varētu 
būt lielāks. Sakopta pilsēta tomēr ir, ielas smukas. 
Saldus gan man nepatīk – tur negribētu.
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redzējums

Mūsu mīļā Baltijas 
jūriņa taču čum 
un mudž – diemžēl 
no plastmasas 
maisiņiem, 
pudelēm un cita 
piesārņojuma.
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Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto

Vai atbalstāt minimālās algas paaugstināšanu?
Uz burvju mājiena nevar

1. Jānis  Endziņš, Latvijas 
Tirdzniecības un rūpniecības 

kameras (LTRK) valdes priekšsēdis:
– Ķēdes reakcija šādam lēmumam 
noteikti būs – sava veida domino 
efekts. Uzņēmumos ir sava atal-
gojuma loģika: mazāk atbildīgos 
un kvalificētos darbos atalgojums 
ir mazāks nekā tajos, kuros jādara 
kas sarežģītāks. Ja kāpj zemākā 
līmeņa atalgojums, līdz ar to alga 
jāpaaugstina arī nākamā līmeņa 
darbiniekiem. Un notiek domino 
efekts – atalgojums uzreiz ceļas 
visur. Jautājums, kurā nozarē un 
kuri uzņēmumi kaut ko tādu var 

ekonomiski pacelt. 
Jāiet uz to, lai Latvijā būtu aug-

stāks kopējais atlīdzības līmenis un 
mēs nezaudētu cilvēkus. Taču uz 
to nevar iet kā uz burvju mājiena. 
Atalgojumam jāceļas vienlaikus ar 
produktivitāti. Šobrīd algu pieaugu-
ma dinamika attiecībā pret to attāli-
nās. Patiesībā abas līknes jau atkal 
ir tādā attālumā viena no otras kā 
pirmskrīzes laikā, kad būvniecība, 
kredīti un viss pārējais dzina algas 
uz augšu, taču produktivitāte netika 
līdzi, un vienā brīdī burbulis plīsa. 

Lēmums pacelt minimālo algu 
ir administratīvs, vienīgi jāņem 

vērā tas, ka problēma ķers arī pub-
lisko sektoru. Šis lēmums ir ļoti 
vienkāršots. Ja tas tiešām ietu kā 
komplekts 500, 500, 500, kas izska-
nēja priekšvēlēšanu laikā, tad būtu 
citādāk. Arī mūsu rekomendācijas 
politiķiem bija tādas, ka minimālo 
algu pakāpeniski var paaugstināt, 
bet tā jāpieskaņo neapliekamā mini-
muma celšanai. Ja patiešām ir vēl-
me palīdzēt tiem, kam atalgojums 
vismazākais, tad svarīgi, lai viņiem 
beigās vairāk naudas paliek uz 
rokas. Vairums valstu iet tādu ceļu. 
Faktiski tā ir tā progresivitātes sa-
daļa, ko LTRK vienmēr atbalstījusi.  

Nākamajā administratīvi teritoriālās reformas posmā paredzēts, ka Skrundas novadu atkal 
varētu pievienot Kuldīgas novadam, gandrīz atjaunojot bijušā Kuldīgas rajona robežas. 
Ko par to domājat? Atbild Skrundā sastaptie.

Jūra netīra, 
bet vaino 
ēdēju

Kāpnes Pilsētas laukumā 1, kas ved uz Kuldīgas 
veikalu Top!, beidzot pārbūvētas. Daudziem šis bija 
sasāpējis jautājums, par ko rakstījām ne reizi vien, 
taču tagad priecājamies līdz ar pircējiem, kuri nu var 
droši kāpt augšā un lejā. 

 Lāsmas Reimanes foto

Jābūt stabilitātei 

2. Gints Kaminskis, Latvi-
jas Pašvaldību savienības 

priekšsēdis:
– Jautājums par minimālās algas 
celšanu nav izlemjams tā vienkārši. 
Tas jāskata kompleksi ar nodokļu 
reformu. Tas būtiski skars ne tikai 
uzņēmējus, bet arī pašvaldības, ku-
rās ļoti daudzi strādā par pašreizējo 
minimālo algu. Tātad budžetā vaja-

dzēs papildu naudu. Jau iepriekšējā 
paaugstināšanā rēķinājām, ka ko-
pumā summa ir liela. Jebkurā jomā 
ir algu skala: ja palielina minimālo, 
jāceļas arī augstākajām. Nodokļu re-
formā vairāk naudas no iedzīvotāju 
ienākumu nodokļa aizgāja valstij, 
līdz ar to tai nācās pašvaldības do-
tēt. Ļoti uzmanīgi jāskatās, lai kaut 
kas līdzīgs neatkārtojas. Ja valsts 

ekonomiskā situācija uzlabojas, 
paplašinās uzņēmējdarbība, tad arī 
proporcionāli jāpalielinās pašvaldī-
bu ieņēmumiem – tas ir savienoto 
trauku princips. Tāpēc nevar mainīt 
kādu vienu daļu. Un jābūt stabili-
tātei: valdība taču deklarējusi, ka 
vismaz trīs gadus sistēmu nemainīs, 
lai uzņēmēji var savu darbu plānot 
un budžetu prognozēt. 

Lēciens par strauju

3. Raimonds Lapuķis, kafej-
nīcas Pagrabiņš īpašnieks:

– Nedomāju, ka tagad tāds lēmums 
tiks pieņemts, kaut priekšvēlēšanu 
solījumi bija minimālo algu paaug-
stināt jau šogad. Vienlaikus tika 
teikts, ka trīs gadus neko nemainīs. 
Iespējams, tās partijas, kuras solīja 
algu paaugstināt, tagad mēģina vē-
lētāju priekšā attaisnoties. Es tomēr 
uzskatu, ka vēl neko nevajadzētu 

mainīt, un atbalstu domu, ka tas 
var notikt 2021. gadā. Ja nu tomēr 
iet uz paaugstināšanu, tad lēciens 
no 430 uz 500 eiro ir par lielu. Tajā 
pašā laikā ideja par labām algām ir 
apsveicama, tikai – kā to īstenot? 
Jāatzīst, ka sabiedriskajā ēdināšanā 
algas nevaram nodrošināt tik lielas 
kā, piemēram, būvniecībā, kur ir 
dārgi iepirkumi. Gribētos, lai visi 
mūsu darbinieki pelnītu labi, bet 

pašreizējā ekonomiskajā situācijā 
līdz Eiropas līmenim nevaram tikt. 
Tad attiecīgi būtu jāceļ gala produk-
ta cena, bet jau tā viss kļūst arvien 
dārgāks. Vai gan tie ar 500 eiro algu 
varētu atļauties nākt ēst? Naudas ir 
tik, cik ir, – ne no kā tā nerodas. Ja 
būs jāceļ alga, uzņēmējiem mazāk 
paliks investīcijām tehnoloģijās, un 
attīstība apstāsies.

Daina Tāfelberga

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga@
kurzemnieks.lv
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektors Mārtiņš Jermolovs.

No kārtības sargātāju ikdienas

Mediķi ziņo

Informē Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības statistiķe 
Baiba Būvmeistere.

15. jūlijs. Priedainē pie Atmodām puisis 
uzvedoties skaļi, sitoties gar durvīm. Pārru-
nājam, ka tā darīt nedrīkst. Dzintaru ielā 2                                         
piektajā stāvā kāpņu telpā guļot vīrietis alko-
hola reibumā, nogādāts mediķu aprūpei. Dīķu 
ielā esot uzlauztas dzīvokļa durvis, un tur dzī-
vojošais vīrietis neesot divas dienas redzēts. 
Priedainē dedzinot ugunskuru, dūmi traucējot 
elpot. Vainīgajam izskaidrojam, ka to nedrīkst, 
viņš apsola nodzēst un vairs nekurināt. 

16. jūlijs. Sporta skolas dežurante ziņo, ka 
no 11. jūlija pie ēkas stāv divritenis. Atvedam 
to pie mums – īpašnieks var saņemt. Liepājas 
ielā pretī vecajai slimnīcai guļ piedzēries 
vīrietis. Kalna ielā esot izkārts karogs ar sēru 
lenti. Sazināmies ar ēkas saimnieku, kurš sola 
lenti noņemt. Jelgavas ielā 77 tiekot kurināts 
ugunskurs, traucējot smirdīgi dūmi. Vainīgais 
pēc pārrunām ugunskuru nodzēš. 

17. jūlijs. Liepājas ielā 25a pagalmā esot 
novietotas automašīnas bez iebraukšanas 
caurlaidēm. Uzrakstām trīs brīdinājumus. 
Iereibis vīrietis autoostā uzmācoties cilvē-
kiem. Noskaidrojam, ka pavecāks vīrietis 
bez agresijas pazīmēm gaida autobusu uz 
Skrundu. Uz Ēdoles–Ventspils ceļa nokritis 
velosipēdists un izskatoties, ka ir traumēts. 
Lūdzam informēt mediķus. 

18. jūlijs. Liepājas ielā pie pasta sēžot ne-
dzirdīgs vīrietis ar pārsistu galvu. Nogādājam 
slimnīcā, pieaicinām surdotulku un noskaid-
rojam, kā sazvanīt dēlu, lai atbrauc pakaļ. 
Pa Snēpeles centru ar automašīnu braukājot 
vīrietis lielā alkohola reibumā. Atrodam brau-
cēju, kurš uz ceļa uzvedas tiešām bīstami. Ap-
stādinām un sagaidām ceļu policijas ekipāžu. 

19. jūlijs. Liepājas ielā 19 aiz veikala guļot 

vīrietis. Kad piebraucam, jau ir pamodies un 
var nosaukt savu adresi. Blakus sēž iereibusi 
sieviete, pasaka savu adresi. Pienāk vēl viens 
vīrietis – ar pārsistu galvu. Viņam izsaucam 
mediķus, pirmos divus aizvedam mājās. 
L.Paegles un Dzirnavu ielas krustojumā 
automašīna esot nepareizi novietota, tomēr 
pārkāpumu nekonstatējam. Iereibušas perso-
nas Jelgavas ielā pie veikala Labais traucējot 
strādāt Saldus ceļinieka darbiniekiem. Estrādē 
pie atrakcijām bērns esot pazaudējis vecākus. 
Pēc īsa brīža atzvana, ka tēvs atradies. Lie-
pājas ielā guļot vīrietis reibumā, viņš nespēj 
paiet – nogādājam dzīvesvietā Vienības ielā. 
Mucenieku ielā 15 kādā dzīvoklī lietojot 
alkoholu un trokšņojot. Pārbaudām, bet pār-
kāpumus nekonstatējam. 

20. jūlijs. Annas ielā jaunieši uzvedas skaļi 
un, iespējams, kaut ko demolē. Jelgavas ielā 
jaunieši, ieraugot policijas mašīnu, aizmūk. 
Tas pats notiek L.Paegles ielā. Aizturam 
nepilngadīgu meiteni alkohola reibumā, 
nododam Valsts policijai (VP). Mums ziņo, 
ka jaunietis izgājis no mājām un neesot at-
griezies. Pēc laika zvana, ka tomēr atgriezies. 
Parkā pie tehnikuma uz soliņa guļ vīrietis, 
pamodinām, un viņš aiziet. Pētera ielā 4 uz 
soliņa guļot vīrietis. Cilvēks ziņo, ka esot ap-
maldījies un nezinot, kur jāiet. Nogādājam pie 
drauga. Kafejnīcā Kursas zeme par pirkumu 
netiekot izsniegts čeks, ziņojam VP. Dzirnavu 
ielā elektroauto stāvvietā esot atstāta auto-
mašīna, tādēļ cilvēks savējo nevarot uzlādēt. 
Kalna ielā atrodoties bērns bez vecākiem. 
Sameklējam tēvu, izskaidrojam pienākumus. 
Vīrietis ziņo, ka sieva viņu ar bērnu nelaižot 
dzīvesvietā. Pēc pārrunām ar policistiem sie-

viete reibumā viņus ielaiž un pati aiziet. Alek-
šupītē esot iekritis vīrietis. Skrundas ielā 18                                                                               
daudzdzīvokļu mājas kāpņu telpā guļot vī-
rietis, nogādājam dzīvesvietā Vienības ielā. 
Mediķi ziņo, ka estrādē kāds reibumā atsakās 
no palīdzības. 

21. jūlijs. Ventspils ielā 87 esot izsists 
logs. Paskaidrojam, ka jāzvana VP. 1905. ga-                                                                                  
da parka tualetē nedegot apgaismojums. 
Kalna ielā 11 kādam nodarīti miesas bojāju-
mi – iesists pa žokli. Videokamerā redzam, 
ka kāds cilvēks automašīnā ieliek ceļazīmi 
Iebraukt aizliegts. Fiksējam numura zīmi, 
saglabājam videoierakstu un paziņojam VP. 
Video redzam, ka gājēju ielā pie Klondaikas 
naktī piebrauc automašīna. Ierakstu saglabā-
jam, auto īpašniekam lūgsim paskaidrojumu 
par pārkāpumu. Cilvēks lūdz viņu nogādāt 
uz slimnīcu – aizvedam. Pa Aizputes ielu iet 
divi bērni, pa Kuldīgas–Liepājas šoseju viens. 
Nogādājam dzīvesvietā Kurmāles pagastā, 
vecākus sauksim uz pārrunām. Suns esot sako-
dis kādu cilvēku. Cietušais un suņa īpašnieks 
uzraksta paskaidrojumu, sākta administratīvā 
lietvedība. Kafejnīcā Pīlādzītis divi vīrieši 
konfliktējot un vicinoties ar nažiem, viens 
esot draudējis arī bārmenim. Abus izraidām 
no kafejnīcas un tuvākās apkārtnes. Grants 
ielā pie atkritumu tvertnēm esot piebraukusi 
automašīna un vadītājs no tās izlicis divas 
autoriepas. Mašīnas numurs ir zināms, sa-
zināsimies ar īpašnieku. Mucenieku ielā 17 
nezināmas sievietes meklējot draudzeni – 
pārkāpumu nekonstatējam. Mucenieku ielā 31                                         
kādā dzīvoklī ciemojoties sens paziņa, kurš 
neiet prom. Izraidām no dzīvokļa. 

Lielākās traumas – 
reibumā
Dzīrēs Kuldīgā mediķi sa-
ņēmuši 20 izsaukumus, un, 
salīdzinot ar ikdienu, tas ir 
daudz. 

Trīs ir krimināltraumas, as-
toņas – sadzīvē iegūtas. Kopā 
hospitalizēti 11 cilvēki, tostarp 
trīs bērni. Lielākās traumas 
gadījušās alkohola reibumā, 
bet viens pacients slimnīcā 
nogādāts karstā laika dēļ.

V.Plūdoņa Kuldīgas vidussko-
las direktore Jana Jansone                 
1. augustā savu amatu atstās, 
un pēc novada domes sēdes, 
kas notiks rīt, tiks izsludināts 
konkurss jaunajiem preten-
dentiem.

Finanšu komitejas deputātiem 
domes priekšsēde Inga Bērziņa 
pastāstīja, ka J.Jansone jau gadu 
dzīvo Ventspilī, tur atradusi 
labāk atalgotu darbu (Ventspils 
izglītības pārvaldē – red.) un 
nebūšot arī vairs jābraukā. Līdz 
1. augustam jaunu direktoru nez 
vai izdosies atrast, bet I.Bērziņa 
mierināja: skola strādā labi,                   
10. klasēs pieteikušie 45 audzēk-
ņi, uzņemti 65 pirmklasnieki. 
Par direktora pienākumu izpildī-
tāju tiks apstiprināta J.Jansones 
vietniece Evija Heniņa, tad 
dome raudzīsies, kādi kandidāti 
pieteiksies.

Inguna Spuleniece

„Sapratām, ka Dzīrēs Kuldīgā tirgus telšu 
izvietojums Pilsētas laukumā nebija tas 
labākais. Ir skaidrs, kas nākamgad būs 
jāpamaina,” pēc svētkiem atzīst Kuldīgas 
komunālo pakalpojumu valdes priekšsēdis 
Pēteris Gobzemis. 

„Esam dzirdējuši dažādas atsauksmes. 
Nākamgad noteikti liksim citādāk, lai ir pār-
skatāmāk un saprotamāk.” Visās vietās kopā 
bijis ap 290 tirgotāju. 

Daudzus nav apmierinājusi augstā tirgus 
vietas maksa, bet tā ir atšķirīga. P.Gobzemis 
atbild: „Atsaucība bija liela, un visus neva-
rējām uzņemt. Šķiet, ka cena ir adekvāta. 
Tas jāizvērtē katram tirgotājam. Viņi šo cenu 
neuzzina tajā dienā, kad atbrauc, bet zina jau 
iepriekš. ” 

Ar ielu uzkopšanu svētku laikā esot veicies 
labi. „Tā kā cilvēku masas bija lielas, protams, 
bija brīži, kad kaut kur samests kas vairāk. Bet 
darbinieki strādāja gan no agra rīta, gan vakarā. 
Liels paldies tiem, kuri cēlās piecos no rīta, lai 
pilsētu sakoptu,” saka P.Gobzemis.

Lāsma Reimane
Antras Grīnbergas foto 

Zog ceļazīmi, konfliktē un vicinās ar nažiem

Auto novieto nepareizi
Pilsētas svētkos vairumā gadījumu par nepareizi novietotu automašīnu rakstīts brīdinājums, nevis protokols.

15. jūlijā Kalna ielā nepareizi atstātas trīs automašīnas, Sūru un 1905. gada ielā pa divām. 
16. jūlijā Baznīcas ielā – astoņas, 17. un 18. jūlijā – pa divām. 18. jūlijā Liepājas ielā četras, 1905. gada ielā – sešas.
No 19. līdz 21. jūlijam notika Dzīres Kuldīgā un pilsētā automašīnu bija īpaši daudz. 
19. jūlijā Pilsētas laukumā nepareizi novietotas 11, Mazajā Pļavas ielā – sešas, Raiņa un Baznīcas ielā – pa vienai.
20. jūlijā Mālu un Aploku ielā uz ietves noliktas 29 automašīnas, Baznīcas ielā nepareizi atstātas 15, Kalna ielā trīs, Raiņa ielā viena.                     

Vēl viena automašīnas atrodas uz ietves, bet aculiecinieki skaidro, ka tā pati tur uzripojusi. Ierodas īpašnieks un aizbrauc. Vēja ielā, pa kurieni 
var tikt uz Mārtiņsalu, esot atstāta automašīna, kas traucē citam transportam. 

Plūdoņa 
vidusskolai 
meklē 
direktoru

Maksa par tirgus 
vietu Dzīrēs 
Kuldīgā (trim 
dienām 3x3 m):

• pārtikas tirgotājiem 
109–181 eiro, 

• amatniekiem                     
109 eiro, 

• augu valsts preču 
pārdevējiem                          
109 eiro,

• rūpniecības 
preču tirgotājiem                              
145 eiro, 

• ēdinātājiem no                             
256 līdz 617 eiro, 

• alkohola tirgotājiem 
no 181 līdz 544.  

/Visas cenas: www.kkp.lv./

Domas par tirgu Pilsētas laukumā dalās
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Bijusi videorežisore, tagad ir 
fitnesa trenere, divu deju studiju 
Kofeīns.lv īpašniece, ārzemēs ap-
guvusi zumbu un antigravitācijas 
jogu, internetā dalās padomos par 
uzturu un labu izskatu, līdzdarbo-
jas deju un mūzikas šovos.

Pastāstiet par bērnību Alsun-
gā!

 – Tā bija skaista, ar klasītēm uz 
asfalta, 12 puļķīšiem un paslēpēm. 
Bez interneta un pat bez mobilā te-
lefona kā visiem vienaudžiem.

Esmu pastarīte. Man ir divi ve-
cāki brāļi, kuriem māsa bija jā-
ņem visur līdzi. Tādēļ viņi lika 
visas blēņas darīt kopā, lai es ne-
nostučītu vecākiem. Bet vispār, 
maza būdama, vienmēr biju ie-
ķērusies mammai brunčos. Viņa 
bija viss, lai es justos drošībā. 
Gadiem ejot, mamma ļāva darīt to, 
kas patīk. Nebaidījās palaist vienu, 
ļāva ar kājām aiziet uz mūzikas 
skolu sešu gadu vecumā.  Vēlāk 
gribēju dejot, bet nodarbības noti-
ka Kuldīgā, un viņa ļāva, stopējot 
mašīnas, tikt turp un atpakaļ. Pati 
aizvest nespēja, jo ar auto nebrau-
ca un tas bija dārgi, bet neaizliedza 
man risinājumus atrast pašai. Šo-
dien grūti iedomāties, kā tā varēja 
nebaidīties. Viņa mani atbalstīja 
it visā, iemācīja būt neatkarīgai, 
ļāva pašai ieraudzīt, ka pasaule ir 
lielāka par istabu.   Studiju laikos 
viņa tik neviltoti priecājās, kad, 
stundu pļāpājot pa telefonu, viņu 
pārsteidzu, ienākot pa durvīm, 
bet nekad nepārmeta, kad atkal un 
atkal durvis aizvēru ciet un devos 
savā dzīvē.  

Kā nolēmāt, ko iesākt pēc vi-
dusskolas?

 – Jau pēc pamatskolas vēlējos 
no laukiem mukt prom, bet ģime-
nei nebija tādas iespējas – vajadzē-
ja vidusskolā palikt Alsungā. Biju 
ļoti patstāvīga, un skolā vecāku 
zīmi man nevajadzēja. Pateicu, ka 
darīšanas, koncerti vai konkursi. 
Skolotājas zināja, ka mana dzīve 
jau tad bija plašāka par Alsungu. 

Pēc vidusskolas beidzot drīkstē-
ju darīt, ko vēlos. Toreiz internets 
nebija populārs, tādēļ skolas izvēle 
nebija viegls lēmums. Man vien-
mēr patikuši kultūras pasākumi, 
tādēļ ar to saistīju augstāko izglītī-
bu. Mamma teica: „Bet, meitiņ, tad 
tev svētkos vienmēr būs jāstrādā.” 
Un mana atbilde bija: „Nu, ja, citi 
naudu tērēs, bet es pelnīšu!” Ta-
gad man ir profesionālā bakalaura 
grāds kultūras uzņēmējdarbībā. 

Kā iedzīvojāties Rīgā? 
 – Mans ceļš lielpilsētas iekaro-

šanā bija piedzīvojumiem bagāts. 
Pēc 13. dzīvesvietas maiņas vairs 
neturpināju tās skaitīt. Sāku strādāt 
par sekretāri nelielā uzņēmumā, 

„Pasaule ir lielāka par istabu”
„Ģimene, draugi, pašrealizācija un godīgums ir manas dzīves 
lielākās vērtības. Vados pēc principa, ka pastāvēs tas, kas pār-
vērtīsies, tāpēc pie sasniegtā nekad neapstājos un ar smaidu 
dodos uz priekšu,” saka bijusī alsundzniece BAIBA SVJATSKA 
(iepriekš Jēkabsone).

kas pasākumos nodrošināja video-
projekcijas. Vienreiz mani palūdza 
pasēdēt pie pults un koordinēt fil-
mētāju darbu. Tā kā izaicinājumus 
pieņemt nebaidos, darīju to, un vi-
ņiem iepatikās, kā strādāju. Tā aiz-
sākās mana videorežisores karjera. 

Mācījos pie Arvīda Babra. Fil-

mējām lielus projektus – dīdžeju 
Tiesto un ATB, arī mūsmāju po-
pulāro mūziķu uzstāšanos. Darbs 
aizraujošs, bet ne viegls: pa die-
nām filmējām, naktīs strādāju pie 
montāžas, video pēcapstrādes. 
Turklāt tehnika tik strauji mainī-
jās – neesi atpelnījis šo kameru, 
bet jau iznākušas jaunas iekārtas. 
Jāseko tehnoloģiju tendencēm.

Nevarēju pārdzīvot, ka regulāri 
izpalika treniņi. Vairākus gadus 
strādāju profesionālajā filmēšanā, 
pēc tam gadu biju Londonā, lai 
apgūtu angļu valodu. Atgriezos 
ar vēlmi savu ikdienu mainīt, jo 
gribēju rūpēties par savu veselību 
un izskatu, kā arī motivēt citus to 
darīt, tāpēc aizgāju mācīties par 
fitnesa treneri. Nu esmu trenere 
jau sešus gadus. 

Esat arī deju un jogas pasnie-
dzēja.

 – Sāku vadīt zumbu, kad Latvijā 
tā vēl nebija pazīstama. Tā teikt, 
atvedu no Londonas. Man patīk 

viss jaunais. Pirms vairākiem ga-
diem no Īrijas atvedu antigravitā-
cijas jogu un ieviesu savā studijā 
Kofeīns.lv. Kad biju pavisam 
maza, teicu, ka man būs sava deju 
studija, un šodien ir jau divas. Tā 
kā antigravitācijas jogu Latvijā 
nevar apgūt, regulāri dodos mā-

cīties ārpus tās. Pirms diviem ga-
diem zināšanas pilnveidoju Bali, 
saņemot diplomu par jogas veidu 
Sky Yoga. Ikdienā rūpējos, lai mei-
tenes iegūst kāroto augumu, un 
vienlaikus strādāju deju un mūzi-
kas šovos. Tagad tapis jauns šovs 
Rock’n’Pole ar dziedātāju Aiju 
Vītoliņu, ar citiem pieprasītiem 
mūziķiem un labākajām dejotājām 
uz pilona.

Jūs ar vīru Aleksandru audzi-
nāt meitiņu Beāti Sofiju. Kā ie-
pazināties?

 – Ar vīru iepazinos divus mē-
nešus pēc savu tuvinieku bērēm. 
Tas bija smags posms pirms trim 
gadiem, kad vienā nedēļā apgla-
bāju opi un mammu. Kad man ļoti 
sāp, esmu intraverta, bet ar viņu 
bija viegli tikties, izvēdināt galvu, 
braucot ar motociklu. Viņš ir liels 
motofanāts, pats močus būvē. Tā 
nu dienu no dienas mūsu mīlestība 
kļuva lielāka un stiprāka. 

Mums bija ļoti skaista saderi-

nāšanās. Dienā, kad vīrs mani 
bildināja, uzzināju, ka esmu stā-
voklī. Viņš uzvilka man pirkstā 
gredzentiņu, un es pretī pasniedzu 
pozitīvu grūtniecības testu. Pār-
steidzām viens otru tā pamatīgi... 
Sākās mūsu meitiņas gaidīšana. 
Sarakstījāmies Kuldīgā, bet kāzas 
svinējām Kiprā. 

Kas mainījās, kļūstot par 
mammu? 

 – To, ka būs meitiņa, zināju jau 
tad, kad uzzināju, ka gaidu mazuli. 
Viņa mani nav apturējusi – gluži ot-
rādi, kopā ar viņu daru visu. 21. de-
cembra vakarā izgāju no sporta 
kluba un 23. decembrī no rīta brau-
cu uz dzemdību nodaļu. Esot devī-
tajā mēnesī, kopā ar vīru atvērām 
otru deju studiju Kofeīns.lv. Tagad 
mums ar Beāti Sofiju tur ir otrās 
mājas. Mainījies tas, ka meitiņas 
aprūpe ir pirmajā vietā, pēc tam 
pārējais. Viss notiek lēnāk. Grūti 
pieņemt, ka nespēju laiku plānot pa 
stundām, pa minūtēm. 

Kā visu paspējat? Kur smeļa-
ties spēku?

– Mēs ceļamies un gulēt ejam 
reizē, kopā trenējamies, ejam pie 
manikīra, apciemojam manas 
draudzenes. Mana ikdiena ir rūpes 
par viņu, bet, ja cilvēks nemīl sevi, 
viņš nespēj mīlēt nevienu citu, tā-
dēļ no sev svarīgā es neatsakos. 
Atrodu veidu, kā saņemt emocijas, 
kas man kā sievietei bija svarīgas 
pirms mammas lomas. Tieši tādēļ 
mostos ar smaidu un spēju izbau-
dīt laimi, ieraudzīt meitiņas pirmo 

smaidu, pirmo asaru, dzirdēt pir-
mos smieklus un sajust satveram 
pirkstu cieši jo cieši. Tā ir mīles-
tības valoda bez vārdiem. Tik īsta 
un patiesa. 

Kad Beāte Sofija mani vēro, sa-
protu, ka tieši mani viņa atdarinās, 
tādēļ svarīgi, lai meitiņai ir pati 
labākā mamma uz pasaules. Tāda 
bija arī mana mammīte. Un zinu, 
ka viņa no mākoņa maliņas dod 
man spēku un sargā mazmeitiņu. 

Jūsu darbs saistīts ar cilvē-
kiem. Kādi ir labākie paņēmie-
ni, lai izveidotos saprašanās?

 – Esmu ļoti elastīga. Komunikā-
ciju rodu viegli. Reizēm treneris ir 
arī psihologs. Viņam jājūt, pēc kā 
klients atnācis. Bieži cilvēkam va-
jag vienkārši parunāties vai – gluži 
otrādi – kārtīgi patrenēties, un tad 
nevajag uzdot liekus jautājumus.

Kas ieplānots tuvākajam lai-
kam?

 – Ideju ir daudz, bet plānus iz-
strādāju tikai aktuālākajām. Šobrīd 
darbojos pie sava jaunā projek-
ta B-fit, kurā tiek sniegtas uztura 
konsultācijas, ir tiešsaistes treniņi, 
tiek uzraudzīta veselīga tievēšana, 
ir arī konsultācijas, kā atgūt slaidu 
augumu pēc dzemdībām. Aktī-
vi dalos pieredzē savā Instagram 
kontā @trainer_baiba_fit. Vienojo-
šais mērķis visam, ko daru, ir būt 
veiksmīgai, skaistai, ar stipru vese-
lību, lai vīrs ar mani būtu laimīgs 
un meita par savu mammu lepna.

Antra Grīnberga
Baibas Svjatskas arhīva foto

„Sekundes, 
minūtes, 
stundas 
un dienas 
pavadām 
blakus. 
Nevaru 
iedomāties, 
kā dzīve 
varēja būt 
piepildīta 
bez viņas,” 
par pusgadu 
veco meitiņu 
Beāti Sofiju 
saka Baiba 
Svjatska.

Fitnesa 
trenere, agrākā 
alsundzniece 
Baiba Svjatska 
Rīgā māca arī 
antigravitācijas 
jogu, ko 
apguvusi gan 
Īrijā, gan Bali.

„Mamma teica: „Bet, meitiņ, tad tev svētkos 
vienmēr būs jāstrādā.” Un mana atbilde bija: 
„Nu, ja, citi naudu tērēs, bet es pelnīšu!””

Baibas vīrs Aleksandrs ir aizrautīgs 
motobraucējs un motociklus pats 
arī būvē. Viņš iedvesmojis arī Baibu 
iegūt vadītājas apliecību. 
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 „Reiz satiku koridorā svešu sievieti. Viņa 
pajautāja, vai es te dzīvoju, un ieteica ātrāk 
no šejienes iet projām. „Man te bija tēvs – es 
zinu, kas te notika,” viņa sacīja. Man arī tā-
lāks rada gabals šeit nošauts un kādu nedēļu 
atstāts citiem par biedinājumu. Bija jau bries-
mīgi, bet mēs ar ļaunu nenākam un nevienu 
netraucējam,” Dzintra pārliecināta.

Žanis atceras: „Es šajā mājā pirms armijas 
izgāju ārstu komisiju. Mūsu dzīvoklī sēdēja 
vecākais kara komisārs. Gar logiem bija sig-
nalizācijas kontakti. Kas tik te nav bijis!” Bet 
Dzintra zina, ka mamma strādājusi aptiekā, 
kas arī savulaik atradusies tagadējā dzīvoklī. 
Istabā, kurā sarunājamies, bijis aptiekas va-
dītājas Ainas Freimanes kabinets. Lejas stā-
vā – neredzīgo biedrība, automācības kabi-
nets, kādu laiku frizētava un lietoto apģērbu 
veikals.

Saimniekoja rajona padomē
Jautāta, kā nokļuvusi dzīvot mammas bi-

jušajā darbavietā, Dzintra tikai smejas, bet 
Žaņa kungs komentē: „Es viņu pirms 19 ga-
diem pievācu no rajona padomes. Tur es no-
strādāju pēdējos desmit gadus pirms pensijas. 
Pirms tam 27 gadus biju Latvenergo. Kad tur 
viss sāka jukt un brukt, radās iespēja iet uz 
rajona padomi par saimnieku. Abas mājas 
uzturēju – elektrība, ūdens, kanalizācija, tad 
vēl sākās Swedbank būvdarbi. Edgars Zalāns 
(domes priekšsēdis – aut.) tolaik aizgāja uz 
Rīgu, viņa vietā nāca Inga Bērziņa, bet drīz 
pārgāja uz domes ēku. Es turp līdzi vairs ne-
gāju – tad jau biju pensijā.”

Dzīvokli iemaina
Pētera ielas dzīvoklī pirmais ienācis Ža-

nis. Tas noticis pēc šķiršanās ar pirmo sie-
vu: „Mums Latvenergo mājā bija trīsistabu 
dzīvoklis. Bērni bija lieli. Šeit dzīvoja tāds 
Kārkliņš, kuram vajadzēja lielāku dzīvokli. 
Samainījāmies, bet sieva pārcēlās uz Rīgu. 
Tad rajona padomē ieraudzīju tagadējo kun-
dzi – tur viņa bija par sardzi, pēc tam aizgāja 
uz Valsts ieņēmumu dienestu (VID). Tolaik 
tur nebija tik traki. Tagad sievieši iet no darba 
projām, jo nevar ciest tās prasības, kas nāk 
no augšas.” Žanis pasūrojas: ja valsts kādam 
palikusi parādā par nodokļiem, kāpēc VID 
nevar atmaksāt uzreiz. „Cilvēkam jāraksta 
visādas deklarācijas. Vecas lauku tantes če-
kus nemaz neņem, jo nezina, ka daļu par ār-

Pētera iela.
Ar smaržīgiem 
dārziem (Sākums 10. jūnijā.)

Klusā un zaļā Pētera iela savieno Ventspils un Smilšu ielu, piekļaujoties Es-
trādes parkam un caurvijot Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidus-
skolas ēkas. Jau pirmajos pagalmos pārsteidz smaržīgie dārziņi un draudzī-
gie cilvēki, kas tos kopj. 
Pētera ielai gan ir arī savi drūmie noslēpumi. Sv. Pētera kapu zvanu tornis 
liecina, ka šeit bijusi kapsēta, bet piemineklis komunistiskā genocīda upuru 
piemiņai atgādina, ka šajā ielā, kas padomju gados nesa Dzelzs Fēliksa jeb 
Fēliksa Dzeržinska vārdu, atrados nams, kurā savulaik saimniekojuši čekisti.

Pa dzīvi – ar izdomu

stēšanos atmaksās. Lai tas nav daudz, bet pa 
kapeikai vien kaut kas salasās.”

Sameistaro pats
Žanis nosmejas, ka pēc gadiem skaitās 

mājas vecākais. „Karoju ar komunālajiem 
par apsaimniekošanu. Māja ir laba, tikai no 
ārpuses derētu nokrāsot. Būvēta 1893. gadā, 
bijusi dzīvojamā ēka, saimnieks nācis no 
Skrundas puses. Cik zinu, pēc tam novēlējis 
valstij. Griesti augsti, logi lieli – piekurināt 
grūti, tādēļ salikām iekaramos griestus. Ar 
malku iekurinām, kad vajag. Ziemā rotājam 
fasādi, vasarā arī. Visi puķupodi ap māju ir 
mūsējie.” Dzintra rāda apbalvojumus: „Kaut 
kas jādara, piemēram, jāpiedalās konkursos 
par izrotātāko māju Ziemassvētkos. Savs 
gars jāuztur.”

Pēkšņi Žanis sāk kaut ko meklēt sekcijā. 
„Žēl, ka nav nevienas konjaka pudeles,” viņš 
nosaka, rokās turot dīvainu veidojumu no 
metāla caurulītēm ar krānu. Izrādās, pats to 
sameistarojis: vienā statīva daļā konjaka pu-
dele, otrā – pudele ar sulu. Kad atgriež krānu, 
glāzē tek gatavs kokteilis. 

Tas nebūt nav saimnieku vienīgais darinā-
jums. Garāžā ir mobilais grils no veca gāzes 
balona. Sieva uz Dārza ielas māju brauc ar 
Žaņa saskrūvēto trīsriteni. Varot jau nopirkt, 
bet kam tādu naudu tērēt, ja izdara pats. „Nu 
jau esmu pieradusi, bet sākumā puišeļi parkā 
sauca: „Re, kur omīte uz trīsriteņa!” Kas es 
viņiem par omīti! Lai arī man ir mazdēli, nav 
jau tādēļ jākliedz pa visu parku.”

Ja upes nav, tad uzzīmē
Rādot lietas, ko abi izgudro, Dzintra teic: 

„Ja mēs būtu satikušies pirms gadiem 30... 
O! Pa abiem lielas lietas darītu. Darām šeit, 
darām Dārza ielā, kur mans paps agrāk dzī-
voja. Virtuvē nokrāsojām sienas, sazīmējām 
zīmējumus. Dārzā stāv bleķa muca, kur to-
mātiem ūdens. Nopūtām ar krāsu, uztaisījām 
šablonu un apkrāsojām ar puķēm. Ja nav 
dzīvs ūdens, nokrāsoju zilus akmeņus, sali-
ku mākslīgās ūdensrozes. Smuki izskatās, 
un mazdēlam arī patīk. Kurzemnieks jau pie 
manis bija, kad četru metru saulespuķe izau-
ga, arī divu krāsu dālija. Vasarās abi kopām 
apstādījumus gar rajona padomi, rāvām nost 
noziedējušos ziedus, un tur bija arī indīgais 
rīcins. Garāmgājēji jautāja, kādēļ tā darām. 
Atbildēju, ka taisīsim mīlestības dzērienu. 

Nobijos: ja nu kāds tiešām pamēģina? Tad ir 
beigas.”

Dzintrai arī pašai esot dārziņš – mūžamežs: 
„Šogad nekam īsti nepaspēju pieķerties. Paps 
bija slims – piecas minūtes strādāju dārzā, 
piecas pie viņa. Nesen viņš aizgāja...” Dzin-
tra rāda fotogrāfijas no tomātu siltumnīcas: 
tajā stādi aug gan pierasti, gan kājām gaisā. 
Lai labāk aug, skan mūzika, bet uz zemes iz-
klāti paklāji. Znots, nākot iekšā, kurpes vel-
kot nost. „Var redzēt, ka cilvēkiem nav, ko 
darīt,” smejas Dzintra.

Paspēt var visu
Dzintrai ir četri mazdēli. Meita Kuldīgā, 

bet dēls – Zviedrijā. Žanim dēls Norvēģijā, 
meita pirms trim gadiem nomirusi. „Dzīvoja 
Rīgā, nepievērsa slimībai uzmanību un aiz-
gāja 37 gados. Palika mazdēls, bet tas jau 
pilngadīgs,” stāsta Žanis. 

Jautāts, no kurienes tik daudz enerģijas, Ža-
nis atminas, ka tā bijis jau kopš jaunības. No 
16 gadiem strādājis Vulkānā. Ar viltību esot 
izsprucis no vidusskolas: „Tolaik no dienas 
skolas laukā nelaida, bet man ļoti netikās 
tur mācīties. Mūsu mājā kaimiņos dzīvoja 
skolotāja Gaile. Viņa ieteica no dienas sko-

las pāriet uz vakarskolu un strādāt. Pabeidzu 
vidusskolu, vienlaikus kārtoju motociklista 
tiesības un strādāju. Visu apvienoju. Vaka-
rā, mājup ejot, vēl varēju noiet gar restorānu 
Venta, paskatīties pa logiem.” Dzintra, kur 
vien strādājusi, kolektīvu lutinājusi ar pašas 
darinātiem interjera rotājumiem. 

Pēc 19 gadu kopdzīves Hercu pāris janvārī 
beidzot apprecējies. „Žanis ilgi mani nevarē-
ja pierunāt. Teicu, ka esmu ar mieru, bet bez 
ballītes. Tad sākās – bijām kā divi partizāni, 
kuri slapstās no bērniem. Meita uzzināja pē-
dējā brīdī, bet viss jau bija par vēlu,” Dzintra 
smejas tik dzidri un skatās uz savu Žani.

Inguna Spuleniece
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto 

Žanis Hercs rāda paštaisīto kokteiļu jaucamo ierīci. Sa-
stāvdaļas esot nopērkamas jebkurā santehnikas veikalā.

Dzintra Herca kautrīgi vairās no fo-
toobjektīva, aizslēpusies aiz recepšu 
žurnāla, no kura noteikti nāks idejas, 
kā pagatavot mūzikas pavadībā 
audzētos tomātus. 

Paštaisītais grils no gāzes balona vēl nav 
lietots. Gan jau šovasar paspēšot.

Žaņa taisītajā trīsritenī Dzintra vizina arī jaunāko 
mazdēlu. Braucot gan tikai cauri Estrādes 
parkam. Viņai esot sapnis – pamēģināt ar savu 
braucamo nolaist pa kādu skeitparka rampu.

Namam Pētera ielā 8, kur agrāk atradusies Valsts drošības komitejas nodaļa jeb 
vietējā čeka, ir smaga pagātne. Taču Dzintra un Žanis Herci te dzīvo daudzus ga-
dus un jūtas labi. Nav laika sliktām domām, jo darba pilnas rokas. 

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības 
finansiālu atbalstu
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Publikāciju atbalsta

Zaļie aktīvisti iesaka izvēlēties mencas no 
Norvēģu vai Barenca jūras, jo mūsējās iz-
mirst. Bet zinātnieki iebilst, ka īstais izmir-
šanas cēlonis nav zināms un ar nepirkšanu 
situācija nemainīsies, ja reiz zivs nozvejota 
un sagatavota pārdošanai. Taču zvejas kvo-
tas šai sugai gan varētu samazināt. Savukārt 
sabiedrība kampaņu sasaista ar Eiropas 
biznesa lobēšanu, lai mazos Latvijas zvej-
niekus izspiestu no aprites, bet Zemkopības 
ministrija (ZM) prāto, kā glābt zvejsaim-
niecību, privilēģijas uz mencām neatdodot 
lielvalstīm.

Dārga un reta
Padomju gados mencu pie mums dēvēja 

par strādnieku lasi, jo veikalos tā bija no-
pērkama un lēta. Tagad šī zivs kļuvusi teju 
divreiz dārgāka par gaļu un svaigu to dabūt 
gandrīz nav iespējams. Baltijas mencu šo-
vasar tirdzniecības vietās vispār neredzēt, 
jo Latvijas kuģiem noteikts šīs sugas zvejas 
aizliegums. Pamatojums: Baltijas jūras aus-
trumu rajonā mencu ir maz, bet tās, kas spēj 
izaugt, nīkuļo un nepieaug. 

Kuldīgas tirgū mencas tiešām nav, bet 
pārdevēji nezina iemeslus, kāpēc tā netiek 
piedāvāta. Savukārt lielveikalos var atrast 
saldētu tās mencas fileju, kas nākusi no tā-
lām jūrām. Kā norāda PDF, Baltijas men-
cai ir daudz alternatīvu, piemēram, aizvien 
plašāks kļūst citu tā saukto balto zivju sugu 
piedāvājums. Tāpat var nopirkt Barenca vai 
Norvēģu jūrā zvejoto mencu, kuras resursi 
nav tik kritiski. 

Jājautā pārdevējam
Kampaņa ir daļa no trīs gadu projekta, kas 

veicinās sabiedrības izpratni par atbildīgu 
zivju patēriņu, norāda PDF Baltijas jūras un 
saldūdens programmas vadītāja Elza Ozo-
liņa. Tā nav vērsta tikai uz mencu vai zušu 
populāciju, bet kopumā uz attieksmi pret 
ūdeņu ekoloģisko situāciju un zivju aizsar-
dzību. 

„Mencu par varoni izvēlējāmies tāpēc, 
ka šī suga ir viskritiskākajā stāvoklī,” teic 
E.Ozoliņa. „Aicinām izvēlēties citas zivis 
un ēdienkarti dažādot. Jau var novērot, ka 
par populārāko sugu uzturā kļuvis lasis, 
tam seko reņģes un brētliņas, bet menca ir 
tikai septītajā vietā, zutis vēl zemāk. Tomēr 
arī mencu pērk, tāpēc vēlamies, lai cilvēki 
vispirms painteresējas, no kurienes tā nā-
kusi. Ja iegūta legālā ceļā, jābūt norādītai 
izcelsmes vietai, vēl labāk, ja minēti arī 
zvejas rīki. Cilvēkiem nevajadzētu baidīties 
pārdevējam to prasīt. Bieži vien gadās, ka 

Zivju soļanka
Vajadzēs: 600–800 g zivju, 2 sīpolus, 150 g skābētu gurķu, 40–50 g tomātu biezeņa, 50 g 
kaperu, 100 g olīvu, 1,5 ēd.k. sviesta, dažas lauru lapas un melno piparu graudus, sāli pēc 
garšas. 
Kā pagatavot. Notīra un sagriež gabalos (var izmatot mazas, asakainas zivis, kā arī filejas). 
Liek aukstā ūdenī, uzvāra, nosmeļ putas, pieber sāli un pievieno garšvielas, vāra uz mazas 
liesmas, līdz gatavas. Buljonu nokāš. 
Sīpolu sagriež smalkās šķēlītēs un mazliet apcep sviestā, pievieno tomātu biezeni, maisot 
pakarsē. Skābētajiem gurķiem nogriež biezo mizu, izņem sēklas un sagriež mazos gabaliņos. 
Zivju buljonam pievieno sīpolus ar tomātiem, skābētos gurķus un kaperus; ja vajag, vēl 
pievieno garšvielas. Vāra minūtes desmit uz lēnas uguns. Tikmēr vārītās zivis attīra no 
asakām, gabaliņus pievieno zupai un vēlreiz uzvāra. Pasniedz ar olīvām un citrona šķēlītēm. 
Pārber sīki sagrieztus pētersīļus. 

Ūdens sastāv no ūdeņraža un skā-
bekļa, un pēdējais ķīmiskais ele-
ments ir viens no svarīgākajiem, kas 
zivīm nepieciešams elpošanai. 

Runājot par ūdens kvalitāti, pareizi 
būtu lietot jēdzienu ūdenī izšķīdušā 
skābekļa daudzums. Tā koncentrāciju 
mēra ar oksimetru, izsakot miligramos 
uz litru (mg/l) vai miljondaļās (ppm). 
To, cik daudz skābekļa izšķīdis, ie-

tekmē  vairāki faktori: temperatūra, 
ūdens sāļums un atmosfēras spiediens. 
Skābekļa daudzums samazinās, tem-
peratūrai paaugstinoties, sāļumam pa-
lielinoties un atmosfēras spiedienam 
pazeminoties. Skābeklim sarūkot, var 
būt novērojama zivju slāpšana  – tās 
pārstāj baroties, kļūst mazkustīgas, 
apātiskas, pulcējas pie ūdens ietekas, 
mēģina ķert gaisu. Ilgstošam trūku-

mam seko zivju masveida bojāeja.
Patērētā skābekļa daudzums atkarīgs 

no zivju vecuma, izmēra, barošanās 
utt. – mazajām vajag vairāk skābekļa 
nekā lielajām, lašu dzimtas zivīm – 
vairāk nekā karpu dzimtas pārstāvjiem. 
Optimālais daudzums lašveidīgajiem ir 
8–10 mg/l (slāpšana sākas no 3 mg/l), 
karpveidīgajiem 6–8 mg/l (slāpšana < 
2 mg/l). Īsu laiku karpas var izdzīvot 

ūdenī ar 1 mg/l, ziemā pat ar 0,6 mg/l. 
Zivju slāpšana vasarā iespējama, ja ir 
augsta ūdens temperatūra seklos ezeros 
vai citās ūdenstilpēs, kas piesārņotas ar 
organiskajām vielām. Ūdens bagātinā-
šanai ar skābekli izmanto aeratorus. 

Ļoti svarīgi skābekļa koncentrāciju 
ūdenī uzraudzīt zivju transportēšanas 
laikā – tieši šī iemesla dēļ tās var aiz-
iet bojā. Jāpārbauda ik pēc pusstundas. 

Ja no audzētavas jāpārved nedaudz 
zivju, to var darīt nelielā polietilēna 
maisā, kurā iesūknēts nevis gaiss, bet 
skābeklis. Vislabāk izmantot speciālas 
tvertnes un skābekli atjaunot ar tā balo-
niem. Ja pašam inventāra nav, vajadzē-
tu sazināties ar uzņēmumiem, kuriem 
tāds ir. 

Olga Revina,
 zivaudzētavas Pelči veterinārārste

Nezvejot, nepirkt, neēst. Vai tas līdzēs?

tirgotājs zivis nopircis no kādas firmas, ved 
uz tirgu, kur pārdevējs produkcijas izcelsmi 
nezina vispār – norādīts tikai nosaukums un 
cena. Jo vairāk tirgotājiem jautās, jo vairāk 
viņi būs spiesti informāciju paplašināt. Kam-

paņas mērķis ir visas sabiedrības uzmanību 
pievērst tam, kas mūsu ūdeņos notiek, citādi 
nekas nemainīsies.”

Arī roņi vainīgi
Tikmēr zinātnieki mēģina noskaidrot, kas 

īsti apgrūtina mencu dzīves apstākļus, jo pa-
tēriņš neesot galvenais cēlonis. Tiek uzskatīts, 
ka daļēji pie vainas roņu savairošanās – tiem 
šīs zivis ir galvenā barība, turklāt roņi izplata 
parazītus, kas iemājo mencu aknās. Savukārt 
augšanu varētu apgrūtināt Baltijas jūras pie-
sārņojums. Agrāk četru gadu laikā menca iz-
auga līdz 40 cm, tagad – līdz 20 cm. 

Zinātniskā institūta Bior zivju pētniecības 
departamenta vadītājs Didzis Ustups atzīst, 
ka ar Baltijas jūras mencas austrumu popu-
lāciju ir slikti, un tas pēdējos gados zināms 
no Starptautiskās Jūras pētniecības padomes 
(ICES) sniegtā padoma, kura tapšanā pie-
dalījies arī viņš. „Nevienā brīdī  zinātnieki 
nav teikuši, ka menca Baltijas jūrā izmirst, 
– to zaļajiem aktīvistiem aizrādīju jau pērn, 
bet netiku sadzirdēts,” norāda D.Ustups. 
„Nevienu brīdi nav teikts, ka mencu zveja 
būtu jāapstādina jau šogad! Lielākā nozveja 
tradicionāli ir pirmajā pusgadā, un tad nār-

sta laiks jau beidzies. Pie pilnīgas zvejas 
slēgšanas otrajā pusgadā nārsta bars pie-
augs tikai par 4%. Zinātnieki iesaka men-
cu zvejas liegumu noteikt no 2020.  gada 
un pat tad nesola tūlītējus brīnumus.”  

Mirst tik un tā
Pētnieks piebilst, ka zinātnieki gan kon-

sekventi ieteikuši austrumu mencas nozve-
ju samazināt. Lai arī kvotas tika noteiktas 
lielākas, būtībā tās gadu no gada samazinā-
jās, jo netika izzvejotas. Faktiskais guvums 
atbildis ieteikumiem. „Tātad pēdējos gados 
zvejas ietekme ir samazinājusies būtiski, 
bet tas nav palīdzējis mencai atjaunoties, un 
dabiskā mirstība pieaug,” secina D.Ustups. 
„To nosaka izmaiņas Baltijas jūras ekosis-
tēmā: roņu skaita pieaugums, bezskābekļa 
zonas jūras piegruntē, barības objektu ne-
pieejamība (samazinās bentoss mencu ma-
zuļiem, brētliņas izplatās citos rajonos, kur 
mīt pieaugušās mencas). Tas viss noved pie 
tā, ka mencas ir kaulainas un sāk nārstot 
uz pusi mazākas (jau no 20 cm). Tātad ir 
mazāk ikru, un zivis ir tik vājas, ka nespēj 
nārstot katru gadu. Par labu nenāk arī eit-
rofikācija.”

Pieaugs atkritumi
Ņemot vērā pētījumus, zinātniekiem šīs kam-

paņas princips neesot īsti saprotams. D.Ustups: 
„Visas pasaules progresīvā daļa, it sevišķi vides 
organizācijas, cīnās par atkritumu samazināša-
nu. Manuprāt, šī akcija aicina atkritumus radīt 
– nevis ķert zivis mazāk, bet neēst pilnīgi legāli 
noķertās. Menca nav ķeblītis: ja to nenopērk, 
pēc pusgada var aizsūtīt uz citu veikalu. Akci-
ja aicina nepirkt zivis, bet tās ātri sabojāsies un 
tiks izmestas. Tā nav dzīve bez atkritumiem. 
Jau tā mūsu mencu tagad pārsvarā pārdod po-
ļiem  – tad nu atvērtā tirgus situācijā neredzu 

Jābūt pamatojumam
Zemkopības ministrijas (ZM) zivsaimniecības departamenta di-

rektora vietnieks Ričards Derkačs uzsver: PDF kampaņā bez papil-
du norādēm aicināts nepirkt tikai Baltijas jūras mencu. Sugas popu-
lācija pēdējos gados nav labā stāvoklī, tomēr jebkuram aicinājumam 
jābūt zinātniski pamatotam, kā arī jābūt skaidrībai par mērķi. ZM 
nav ziņu, ka kampaņa lobētu citu valstu zvejnieku intereses. „Gan 
mencu, gan jebkuru citu sugu nozvejas apjoms ik gadu tiek noteikts, 
pamatojoties zinātnieku pētījumos,” uzsver R.Derkačs. „Krājuma 
samazināšanos ietekmē ne tikai nozveja, bet arī dabīgā mirstība. 
Oficiālais Eiropas Komisijas priekšlikums par zvejas iespējām Bal-
tijas jūrā 2020. gadam vēl nav izplatīts, un gala piedāvājums var 
atšķirties no iepriekšējiem aprēķiniem. Tas var tikt publiskots au-
gusta beigās vai septembra sākumā, pēc tam to apspriedīs Eiropas 
Padomes darba grupas. Šobrīd var iepazīties ar ICES padomu par 
zvejas iespējām nākamgad, bet tas diemžēl nav iepriecinošs. Latvija 
vienmēr iestājusies par saprātīgu krājumu izmantošanu, vienlaikus 
ņemot vērā ietekmi uz sociāli ekonomisko situāciju.”

Starptautiskās Jūras pētniecības padomes zinātniskās rekomendācijas rāda, ka austrumu Baltijas mencu 
resursi ir kritiski un ieteikums nozvejai nākamgad – nulle. Taču aizliegums situāciju neuzlabos, jo augšanu ap-
grūtina galvenokārt jūras piesārņojums. Agrāk četros gados menca izauga līdz 40 cm, tagad – tikai līdz 20 cm. 

Pasaules Dabas fonds: 
„Ja menca iegūta legāli, 
jābūt norādītai izcelsmes 
vietai, vēl labāk, ja minēti 
arī zvejas rīki. Nevajadzētu 
baidīties pārdevējam to 
prasīt.”

Institūts „Bior”:
„Akcija aicina radīt 
atkritumus – nevis ķert 
zivis mazāk, bet neēst legāli 
noķertās. Vai nebūs tā, ka tās 
mūsu zivis, ko miskastē tomēr 
neizmetīs, apēdīs kāds cits?”

Pretrunīgas atsauksmes izraisījis Pasaules Dabas fonda (PDF) aicinājums sabiedrībai – pievienoties kampaņai 
Lai jūra čum un mudž un veikalos vai citās tirdzniecības vietās nepirkt Baltijas jūras mencu, kā arī Eiropas zuti. 

jēgu apelēt pie pircēja sirdsapziņas. Vai ne-
būs tā, ka tās mūsu zivis, ko miskastē tomēr 
neizmetīs, apēdīs kāds cits?”

Pievērsties akvakultūrām
PDF atzīst: samazinot patēriņu vien, resur-

si neatjaunosies un ekosistēma jūrā neuzla-
bosies. Taču fonds nepiekrīt apgalvojumam, 
ka ar kampaņu tiek atbalstīti rietumu kapi-
tālisti un iznīcināta vietējā ražošana. „Visi 
citi ceļi – diskusijas, ko darīt ar roņiem, kā 
laukus apsaimniekot videi draudzīgāk un kā 
mazināt cilvēces ietekmi uz klimata pārmai-
ņām, – ir daudz kompleksāki,” teikts PDF 
paziņojumā. „Neizvēloties Baltijas mencu, 
nav vajadzīgs sēdēt darba grupās, ieviest 
inovatīvas tehnoloģijas ražošanā, debatēt 
ar lielvalstu līderiem. Arī Latvijas zivsaim-
nieki ir norādījuši, ka piekristu mencu zve-
jas aizliegumam kopumā. Līdz ar to rodas 
jautājums, kas tad īsti vēl aizstāv mencu 
zvejas turpināšanu. Ne visu jūrā un iekšze-
mes ūdeņos nozvejoto zivju ceļi ir skaidri 
un saprotami. Līdzīgus aicinājumus vides 
organizācijas izplata arī citās Baltijas jūras 
valstīs. ES atbalstījusi akvakultūru un zivau-
dzētavu izveidi arī tāpēc, ka tā vienkārši ir 
ilgtspējīgāka zivsaimniecība. Protams, arī 
zivaudzētavas var būt dažādas, taču Latvijā 
šāds uzņēmējdarbības veids attīstās. Nu aiz-
vien pieejamākas ir Latvijā audzētās foreles, 
karpas, stores un citas zivis, jūrā joprojām 
ir reņģes un brētliņas. Palielinās invazī-
vās sugas – jūras grunduļa – izplatība, un 
tos zinātnieki aicina zvejot īpaši sirsnīgi.”  
 
Trīs mēnešus vasarā

Zemkopības ministrija šogad zvejas lie-
guma periodus noteikusi, ņemot vērā ICES 
novērtējumu Baltijas jūras mencu saglabā-
šanas efektivitātei, Bior ieteikumus, kā arī 
Eiropas Parlamenta un Padomes regulas, 
pēc kurām veido daudzgadu plānu mencu, 
reņģu un brētliņu krājumiem Baltijas jūrā 
un zvejniecībām, kas tos izmanto. Papildus 
noteikts mencu specializētās zvejas liegums 
Latvijas kuģiem (ar 12 m garumu vai vai-
rāk), zvejojot ar traļiem, dāņu vadiem vai 
līdzīgiem rīkiem, kuru linuma acs ir 90 mm 
un vairāk. Tāpat aizliegums attiecas uz zve-
ju ar žaunu tīkliem, iepinējtīkliem vai vai-
rāksienu tīkliem, kuru linuma acs ir 90 mm 
vai lielāks, ar grunts āķu jedām, āķu jedām 
(izņemot dreifējošas āķu jedas), rokas āķu 
rindām un džiga inventāru. Saskaņā ar no-
teikumiem par darbības pagaidu pārtraukša-
nu zvejnieki var pretendēt uz kompensāciju. 

Mencu mirstība
F – zvejas izraisītā
M – dabīgā 

/ICES zinātniskais padoms par Baltijas jūras mencas 
austrumu populāciju/

Zveja aizliegta 
no 1. jūnija līdz 31. augustam: 

 jūnijā Baltijas jūras 
     25.–32. apakšrajonā,
 jūlijā 27.–32. apakšrajonā,
 augustā 25.–32. apakšrajonā.

Zivīm vajadzīgs skābeklis
recepte

Dabas liegumā
Šķērveļa izpēte vajadzīga dabas liegu-

ma Ventas un Šķērveļa ieleja aizsardzības 
plānam, kam sagatavota pirmā redakcija. 
Tajā zivju faunas raksturojums balstīts ie-
priekšējos pētījumos un citā informācijā. 
Ūdensteces liegumā Bior ihtiologi pētījuši 
no 2013. līdz 2018. gadam, bet neregulāri un 
atšķirīgos parauglaukumos. Šķērvelī netālu 
no ietekas Ventā nēģu kāpuru monitoringā 
pētīta arī šī suga, lai novērtētu efektivitāti 
nēģu vaislinieku laišanai pāri Ventas rumbai. 
Šoreiz zivis bija paredzēts ķert trīs četrās 
straujās upes vietās augšpus tilta Nīkrācē.

Ar nekaitīgu elektrozveju
Pētnieki lieto tādus elektrozvejas aparātus, 

kuros izmantota pulsējošā līdzstrāva,  – tā 
zivis nenogalina, kā tas lielākoties notiek 
ar maiņstrāvu. Līdzstrāva tikai apdullina, 
un pēc nomērīšanas zivis var atlaist atpakaļ, 
tādējādi upes faunai kaitējums netiek noda-
rīts. No aparāta, kuram ir pozitīvais un ne-
gatīvais elektrods, zivij tiek raidīts impulss, 
uz kurā tā reaģē, piespiedu kārtā peldot 
elektroda virzienā. Tā pētnieki var viegli to 
noķert un ievietot uzglabāšanas konteinerā. 
Beigās visas tiek nomērītas un uzskaitītas, 
kā arī veidoti parauglaukuma dati par vides 

Bior pētnieki mūspusē
Zinātniskā institūta Bior zivju pētniecības departamenta dar-
binieki Kaspars Abersons un Jānis Bajinskis aizvadītajā nedēļā 
pārbaudīja, kādas zivis mīt Skrundas novada Šķērveļa upē un 
Kuldīgas novada Riežupē.

piemērotību konkrētai sugai. Bior pētnieki 
aprēķiniem parasti izmanto 250–350 m2 
laukumus dažādās vietās. Visas zivis pat ar 
elektrozveju nav iespējams noķert, jo, pēt-
niekiem brienot pa ūdeni, lielākās un gudrā-
kās ātri to sajūt. Svarīgāka ir mazuļu uzskai-
te, lai noteiktu atražošanās potenciālu.

Dažādas bagātības
„Šķērvelis joprojām skaists – zivis tur ir, 

un nekas negaidīts neparādījās,” pēc izpētes 
atzina K.Abersons. „Atradām foreļu mazu-
ļus, platgalves, akmeņgraužus, dažas mailī-
tes un citas. Vēl uz papīra tas nav uzlikts, un 
plānā, domājams, būtisku izmaiņu nebūs.” 

Diemžēl izpētes laikā Šķērvelī sabojāju-
sies pētnieku aparatūra, tāpēc Rumbas pa-
gasta dabas parkā Riežupe tikai izstaigāta 
un novērtēta vizuāli. „Nēģi tur noteikti ir, 
jo lejtecē atklājām daudz zvejas rīku,” teic 
pētnieks. „Protams, tie ir nelegālie. Šau-
šalīgi skati: visādi tači, pustači, mākslīgi 
sakrāmēti akmeņi ar ejām murdu likšanai, 
armatūra no vienas vietas. Ja jau ir tāds ma-
luzvejnieku uzbrukums, tad laikam nēģiem 
bagāta vieta.”

Riežupi viņi drīzumā brauks pētīt atkārtoti.

Daina Tāfelberga 
Lāsmas Reimanes foto

Ventas un 
Šķērveļa da-
bas liegumā 
tiek mērīts 
paraug-
laukums 
straujajā, 
krāčai-
najā un 
gleznainajā 
Šķērvelī.

Bior pētnieks 
Jānis Bajinskis 

izrāda aparatū-
ru, ko kopā ar 
kolēģi Kaspa-

ru Abersonu 
izmantos tam, 

lai uzskaitītu 
Šķērvelī mītošās 

zivju sugas.



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
16.00 	1000 veidu, kā nomirt. Dokumentāls seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 12. Realitātes 

seriāls. 
22.00 	Karstgalvji 2. ASV spraiga sižeta komēdija. 
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 3. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

	

	
ceturtdiena, 25. jūlijs

piektdiena, 26. jūlijs

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Malaizija.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Virs manis ir 

debesis. Lāsma 
Kugrēna. LTV 
videofilma. 

12.00 	Darelu ģimene 3. 
Lielbritānijas seriāls. 

12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Karaliste.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas.
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera. 

Latvijas filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Ventspils 

koncertzāles Latvija 
atklāšanas koncerts. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas.
23.15 	Nacionālie dārgumi. 

100 g kultūras.* 
0.05 	 Daudz laimes, 

jubilār!* 
0.50 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs. Koncerts Viss 
nāk un aiziet tālumā. 

1.55 	 Aculiecinieks.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Persijā.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. Izraēla.* 

6.03 	 1000 jūdzes Persijā.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 100 līdz 100.* 
8.30 	 Ielas garumā.* Melnsila iela.
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Dzimis Eiropā.* 
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV seriāls. 
12.55 	12 elementi ainavā.* 
13.25 	Projekts Nākotne. 
14.00 	Personība. 100 g kultūras.* 

Operdziedātāja Sonora 
Vaice.

15.00 	Cilvēks un obsesīvi 
kompulsīvie traucējumi. 
Dokumentāla filma. 

16.05 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
17.50 	2018. Latvijas hronika.* 
	 Ivo Briedis.
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Izmeklētājs un jūra. 
	 Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.15 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
22.10 	Pludmales volejbola apskats. 
22.25 	Klausītājs.* 
22.55 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā sievietēm.* 
Ceturtdaļfināls.

0.55 	 Ghetto Games 
dienasgrāmata.* 

1.10 	 Melns. Sarkans. Zelts. Četri 
vīri Ugandā.* 

1.40 	 Projekts Nākotne. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Aklā zona 2. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Iebraucēji 2. ASV 

komēdijseriāls. 
6.25 	 Babāra un Badū 

piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens. Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Eragons. ASV un 

Lielbritānijas fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

11.00 	Zigs un Šarko. 
	 Animācijas seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 12. Seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnie-

ces 2. ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. 
	 ASV realitātes seriāls. 
13.55 	Jūs visi mani tracināt. 

Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnie-

ces 2. ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 2. 

Realitātes seriāls. 
22.05 	Labirinta skrējējs: 

ugunskristības. 
	 ASV spraiga sižeta 

fantastikas filma. 
0.45 	 Īpašo uzdevumu vienība 

Hawaii 5-0 8. ASV seriāls. 
1.40 	 UgunsGrēks 8. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 
	 Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Puķu veikala mistērija. Ģimenes noslēpums. 

ASV detektīvfilma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 

2011.g. 9.sērija.
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12. Detektīvseriāls. 
23.10 	Divdesmit viens. ASV krimināldrāma. 
1.25 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
2.10 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

5.30 	 Klausītājs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 
	 Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
11.40 	LV jaunatklāšanas 

raidījums Te!.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Uz Tobāgo. Kurzemniekiem 

pa pēdām.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 
	 Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas.
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
18.55 	Šīs bīstamās balkona 

durvis. Rīgas kinostudijas 
drāma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Enne Burda: modes 

karaliene. Vācijas 
biogrāfiska drāma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas.
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 LV jaunatklāšanas 

raidījums Te!.* 
1.15 	 Liecinieki 2. Seriāls. 
2.20 	 Mans draugs – Jānis 

Streičs. LTV dok. filma. 
3.20 	 8. Pasaules koru 

olimpiādes Baltijas zēnu 
koru koncerts.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Persijā.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Persijā.* 
6.30 	 Mazā Maruko. Seriāls. 
7.25 	 Euromaxx. 
7.55 	 Savējie. Seriāls. 
8.55 	 2018. Latvijas hronika.* 

Andrejs Verhoustinskis.
9.15 	 Ciemos.* TV spēle. 
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV seriāls. 
13.00 	Anekdošu šovs.* 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Sāras mūzika 2. 
14.20 	Nacionālie dārgumi. 
	 100 g kultūras.* 
15.05 	Personība. 100 g kultūras.* 
16.05 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
17.55 	Manas zaļās mājas. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.).
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Klase. Mans izskats daudzus 

šokē, man ir savs neparasts 
stils.* 

20.00 	Miranda. Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

21.10 	Eiropa koncertos. 
22.05 	Puisis stāvu zemāk. 
	 ASV romantiska drāma. 
23.50 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā sievietēm.* 
Ceturtdaļfināls.

1.50 	 Radio SWH 20 gadu jubilejas 
koncerts.* 

3.35 	 SeMS piedāvā... 
	 The Police.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
	 Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 
	 personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles.
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 
2. ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens. Seriāls. 
7.30 	 Lauvas sardze. Seriāls. 
7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Leģenda par 

aizbildņiem – Kahūlas 
pūcēm. ASV un 
Animācijas filma. 

10.50 	Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 12. 
	 Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2. 
	 ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. ASV 
realitātes seriāls. 

13.40 	Jūs visi mani tracināt. 
Krievijas seriāls. 

14.40 	Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Tētis stāvoklī. Krievijas 

realitātes šovs. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnie-

ces 2. ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Muļķu laime.ASV komis-

ka piedzīvojumu filma. 
22.35 	Slepkavu pārītis. 
	 ASV spraiga sižeta 

komēdija. 
0.35 	 Atzīt par nevainīgu. 
	 ASV seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 8. 
	 Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
8.40 	 Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
11.10 	Slavenību padomu aģentūra. 
11.25 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
23.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Austrālijas 

komēdijseriāls. 
11.40 	Dzimšanas dienas vēlēšanās. Melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.20 	Brīnumzeme. Krievijas komēdija. 
1.00 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas detektīvseriāls. 
1.50 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

Ornitologi tā arī nav spējuši atbildēt uz jautājumu, 
kā baložiem izdodas melnu automašīnu apķēzīt ar 
baltu, bet baltu automašīnu – ar melnu.



	 	

	
sestdiena, 27. jūlijs

svētdiena, 28. jūlijs

TV programma8

5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

5.30 	 Latvijas filmas Latvijas 
simtgadei.* 

6.03 	 Personība. 100 g kultūras.* 
7.00 	 Mazā Maruko. 
	 Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips. 
	 Animācijas seriāls. 
7.50 	 Reaktīvie draugi 2. 
	 Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! 
	 Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs.* 
10.30 	Alu cilvēks. Lielbritānijas 

animācijas filma. 
12.15 	Enne Burda: modes karaliene. 

Vācijas biogrāfiska drāma.
14.05 	Es mīlu ēdienu!* 
14.35 	Satikšanās. Mariss Jansons un 

Raimonds Pauls.* 
15.10 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Varenās čūskas. 
	 Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.25 	Ziedoņa Kurzemīte. Kā tur 

dzīvo!. LTV videofilma. 2. daļa.
19.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Parīze pagaidīs. 
	 ASV romantiska drāma. 
23.10 	Vasaras nakts koncerts 

Šēnbrunnas pilī. 
1.15 	 Puisis stāvu zemāk. 
	 ASV romantiska drāma. 
3.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
	 Teātra dienas koncerts. 
4.25 	 Sāras mūzika 2. 
4.40 	 Nacionālie dārgumi. 100 g 

kultūras.* Jette Užāne (cimdu 
Jette).

5.00 	 1000 jūdzes 
Persijā.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā 

viss ir iespējams.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
9.00 	 Oskara laboratorija.* 
9.30 	 Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā.* 
10.00 	Klase. Mans izskats 

daudzus šokē, man ir 
savs neparasts stils.* 

10.25 	Klausītājs.* 
10.55 	Pludmales volejbola 

apskats.* 
11.10 	Bravo!* Baltijas valstu 

bērnu talantu šova 	
2. sezona.

13.50 	Pukša dziedāšanas 
svētki.* 

14.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
15.55 	Eiropa koncertos. 
16.50 	Ghetto Games 

dienasgrāmata.* 
17.05 	Marokenrols. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Latvijas futbola 

virslīgas spēle. FK 
Spartaks – FK Jelgava.

20.15 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla filma. 

21.15 	Midsomeras 
slepkavības 16. 
Detektīvseriāls. 

23.00 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.20 	 Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

2.05 	 Starptautiskais sporta 
deju festivāls Baltic 
Grand Prix.* 

3.00 	 Mikrofona dziesmas.* 
4.30 	 Deviņas Latgales 

puķes Latvijai.* 

6.00 	 Ziņu Top 
5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Ko, notiek?* 
18.00 	Vasaras māja. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Dabas tops. 
20.30 Ģenerāļa stūrmaņi. 
21.00 	Nacionālo interešu 

klubs. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 “Tete-a-Tete” ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Izstāsti Latvijai! 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 

	 ASV realitātes 
	 šovs. 
7.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Zvaigžņu kari: 

dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Aizraujošās 
zoomīklas 2. 

	 ASV seriāls. 
9.45 	 Televeikala
	  skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
12.10 	Deju duelis. 
	 ASV muzikāla filma. 
14.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu 
	 Top 10. 
15.00 	Viss izdosies. 
	 Kanādas komiska 

drāma. 
16.45 	Muļķu laime. 
	 ASV piedzīvojumu 

filma. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sniegbaltīte un septiņi 

rūķīši. ASV animācijas 
filma. 

21.20 	LDM: Lielais 
draudzīgais milzis. 

	 ASV fantāzijas filma. 
23.40 	Labirinta skrējējs: 

ugunskristības. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

2.10 	 UgunsGrēks 8. 
	 Latvijas seriāls. 
4.20 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Stīva Ostina lauzto kaulu 

izaicinājums 2. ASV realitātes 
seriāls. 

8.25 	 Kaili un nobijušies 2. ASV realitātes seriāls. 
9.25 	 Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
11.25 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
11.55 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
14.05 	Betmens. Sākums. ASV spraiga sižeta 

piedzīvojumu filma. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 23. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Dīvainie vāģi. Izklaidējošs raidījums. 
22.00 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2019. 
	 Itālijas posms.
23.00 	Speciālo uzdevumu vienība SWAT. 
	 ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Jauniņā 4. Seriāls. 
6.10 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 
6.40 	 Hūberts un Štallers 3. Detektīvseriāls. 
7.40 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
8.40 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00	 Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12. 
	 Lielbritānijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
22.20 	Zodiaks. ASV krimināltrilleris. 
1.25 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
2.05 	 Auroras Tīgārdenas mistērijas. Trīs istabas 

un līķis. Kanādas detektīvfilma. 
3.30 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi. 100 g 
kultūras.* Aktieris Harijs Liepiņš.

6.03 	 Personība. 100 g kultūras.* 
7.00 	 Mazā Maruko. 
	 Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Reaktīvie draugi 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna. 
	 Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. Raidījums bērniem. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks. 
	 Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Dziedošais koks. Pasaku filma. 
11.40 	2018. Latvijas hronika.* Pjotrs 

Karpuhins.
12.00 	Dievkalpojums Rīgas Kristus 

Piedzimšanas katedrālē. 
13.00 	Esmu latvietis.* 
13.30 	Kūku kari.* 
14.25 	Vienas vasaras zieds. 
	 Latvijas TV iestudējums.
15.10 	Šīs bīstamās balkona durvis. 
	 Rīgas kinostudijas drāma. 
16.45 	2018. Latvijas hronika.* Krista 

Burāne.
17.00 	Labu apetīti no Žerāra Depardjē! 	

Neapole. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Latvijas filmas Latvijas simtgadei.* 
18.50 	Ketija Forda. Mīla Ņujorkā. Vācijas 

romantiska drāma. 
20.30	 Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.55 	Laika ziņas.
21.05 	Alekss Igo. Kalnu namiņa mīlnieki. 

Francijas krimināldrāma. 
22.55 	Atgriešanās. Vācijas romantiska 

drāma (ar subt.).
0.40 	 Varenās čūskas. Dokumentāla filma. 
1.40 	 Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
3.30 	 Rīga 2014. 8. Pasaules koru 

olimpiāde. Čempionu koncerts LU 
Lielajā aulā.* 

4.35 	 Nacionālie dārgumi. 100 g kultūras.* 
Ziemassvētku eglīte.

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Es mīlu 

ēdienu!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumskapja 

skola.* 
7.30 	 Mans zaļais dārzs.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 

Melnsila iela.
8.30 	 Latgalieši Pēterpilī.* 
9.00 	 Ghetto Games 

dienasgrāmata.* 
9.20 	 Daudz laimes, 

jubilār!* 
10.00 	Vienas dienas 

restorāns.* 
10.30 	Brīnumu 

laboratorija.* 
11.00 	Alu cilvēks. 

Animācijas filma. 
12.40 	Ķepa uz sirds.* 
13.10 	XI Latvijas skolu 

jaunatnes dziesmu 
un deju svētki.* 
Tautas deju 
kolektīvu laureātu 
koncerts.

15.20 	Troksnis viss vēl 
nav bijis...* 

16.10 	Miranda. 
Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

17.20 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla filma. 

18.20 	Guntara Rača 
autorkoncerts.* 

20.05 	Ceļš uz skolu. 
Dokumentāls 
seriāls. 

21.10 	Pasaules kausa 
izcīņas posms 
jāšanas sportā 
Kleistos. 

23.10 	Starptautiskais 
Eirovīzijas dziesmu 
konkurss.* Fināls.

3.25 	 Eiropa koncertos. 
4.15 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs. Imanta 
dienas Cēsīs. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
10.30 	Nu ko, gatavosim! 
11.30	 Spēka spēle.* 
12.00 	Nacionālo interešu 

klubs. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

klubs. 
18.00 	Dabas tops. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Vasaras māja. 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība ir 
brīnums 6. 

	 Animācijas seriāls. 
7.40 	 Zvaigžņu kari: 

dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Septiņi rūķi. 
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Dziesmu duelis 4. 
	 TV šovs. 
12.40 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
13.50 	Diagnoze – garšīgi. 

ASV ģimenes filma. 
15.35 	Ceļojums ar tētuku. 

ASV komēdija. 
17.15 	Sniegbaltīte un septiņi 

rūķīši. ASV animācijas 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Dāvana vientuļai 

sievietei. Rīgas 
kinostudijas 
detektīvkomēdija. 

20.45 	Lara Krofta – kapeņu 
izlaupītāja. Dzīvības 
šūpulis. ASV, Vācijas, 
Lielbritānijas un 
Japānas piedzīvojumu 
filma. 

23.00 	12 raundi 2. Pārlāde. 
ASV trilleris. 

0.55 	 Vajātie. Lielbritānija 2. 
Realitātes seriāls. 

1.55 	 UgunsGrēks 8. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15	  Zebra 3. 
7.30 	 Eiropas meistarsacīkstes 

rallijā 2019. Itālijas posms.
8.30 	 Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
12.40 	Gāzi grīdā! Patagonijas speciālizlaidums. 
14.05 	Karstgalvji 2. ASV spraiga sižeta komēdija. 
16.00 	Ziemeļeiropas meistarsacīkstes 

rallijkrosā 2019. Norvēģija.
18.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
22.05 	Pēdējais samurajs. 
	 ASV vēsturiska spraiga sižeta filma. 
1.05 	 Dieva bruņas. Honkongas spraiga sižeta 

komēdija. 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.40 	 Jauniņā 4. 
	 ASV komēdijseriāls. 
6.20 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
7.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Zemākais stāvs 2. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
10.30 	Māmiņa vai savedēja? 3. Realitātes šovs. 
11.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
11.35 	Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas 

realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.10 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Trīs istabas 

un līķis. Kanādas detektīvfilma. 
0.55 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
1.50 	 Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
3.20 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 
4.00 	 Zemākais stāvs 2. ASV komēdijseriāls. 

humoriņš

humoriņš
Alfrēds Nobels tikai tāpēc tiek uzskatīts par dinamīta izgudrotāju, ka viņa priekšgājējus neizdevās identificēt.

Atomzemūdenes komandieris izsauc vecāko palīgu un jautā: 
– Kas tas bija par grūdienu pirms pāris minūtēm?
– Tas, nu... Mūsu jaunākais leitnants tikko saņēma telegrammu, ka 

viņa sieva ar kaut kādu švali uz Nicu aizlaidusies.
– Un? 
– Nu, nav vairs Nicas...
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Komēdijseriāls. 
11.40 	Ketija Forda. Raganu vasara. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Dienesta romāns. Mūsdienas. Krievijas komēdija. 
23.05 	Putina nācija. Dokumentāla filma. 
0.40 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi. 100 
g kultūras.* 
Rakstniece Zenta 
Ērgle.

6.02 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala 

skatlogs. 
10.55 	Ketija Forda. Mīla 

Ņujorkā. Vācijas 
romantiska drāma. 

12.45 	Televeikala 
skatlogs. 

13.00 	Mans zaļais dārzs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51	 Laika ziņas.
19.00 	Iekodies Latgalē!* 
19.35 	Māja pie ezera. 

Latvijas filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Saplēstā krūze. 

Latvijas TV filma. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas.
23.30 	Parīze pagaidīs. 

ASV drāma. 
1.15 	 Nacionālie 

dārgumi. 100 g 
kultūras.* Gunāram 
Ordelovskim – 90.

5.45 	 2018. Latvijas 
hronika.* Matīss 
Spaile.

6.03 	 1000 jūdzes Persijā.* 
6.30 	 Pelēns Tips. Anim. seriāls. 
6.55 	 Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! 2. Animācijas 
seriāls. 

7.20 	 Dziedošais koks. 
	 Vācijas pasaku filma. 
8.30 	 Nacionālie dārgumi.
	 100 g kultūras.* 
9.15 	 2018. Latvijas hronika.* Uģis 

Olte.
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
11.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV seriāls. 
12.55 	Bez aizvainojuma.* Aktuālas 

intervijas (krievu val.).
13.30 	Euromaxx. 
14.00 	Izgudrotāji.* 
14.30 	LTV – 60. Zelta arhīvs. 
	 Pūznis – 97.
15.00 	Ceļš uz skolu. Dokumentāls 

seriāls. 
16.00 	700 pasaules brīnumi. 
	 Bosnija un Hercegovina.* 
17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
17.55 	Caurspīdīgā elektronika. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Bez aizvainojuma.* Aktuālas 

intervijas (krievu val.).
20.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Taisnību visiem. Seriāls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 16. 

Detektīvseriāls.
23.45 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā sievietēm.* 
Ceturtdaļfināls.

1.45 	 Euromaxx. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dabas tops.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles.* 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dabas tops.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Mana balss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 	

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Iebraucēji 2. 
	 ASV 

komēdijseriāls. 
6.25 	 Babāra un Badū 

piedzīvojumi 2. 
	 Animācijas seriāls. 
6.55 	 Pīters Pens. 
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Lauvas sardze. 
	 Animācijas seriāls. 
7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Lara Krofta – kapeņu 

izlaupītāja. Dzīvības šūpulis. 
Piedzīvojumu filma. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 12. Anim. seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. ASV realitātes 
seriāls. 

13.55 	Jūs visi mani tracināt. 
Krievijas seriāls. 

14.55 	Pilna māja 5. ASV 
komēdijseriāls. 

15.55 	Viņas melo labāk 7. 
	 Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 
	 Latvijas seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret laucinie-

cēm. Realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu. 
	 ASV seriāls. 
23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
23.55 	Sveika, Rīga!* 
0.30 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
1.00 	 UgunsGrēks 8. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 1000 veidu, kā nomirt. 
	 ASV dokumentāls seriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
16.00 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2. 
	 ASV seriāls. 
22.00 	Dieva bruņas 2. Honkongas komēdija. 
0.10 	 Iespējams tikai Krievijā 3. Humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 
	 Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Evitas atriebība. 
	 Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mana māte ir neciešama. Vācijas melodrāma.
23.05 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
24.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.00 	 Ketija Forda. Raganu vasara. Melodrāma. 
2.30 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Malaizija.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.02 	 Iekodies Latgalē! * 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Labu apetīti no Žerāra 

Depardjē! Neapole. 
11.50 	Deviņdesmitie.* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ziemeļu puse. Ķīna.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
19.00 	Iekodies Latgalē! * 
19.35 	Māja pie ezera. 
	 Latvijas filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Kad vakars ar rītu 

tiekas. Ceļojums 
Baltijas mūzikā. 
Dokumentāla filma. 

22.15 	Darelu ģimene 3. 
Lielbritānijas seriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas.
23.25 	Alekss Igo. 

Kalnu namiņa 
mīlnieki. Francijas 
krimināldrāma. 

1.10 	 Atgriešanās. Vācijas 
romantiska drāma. 

5.00 	 1000 jūdzes 
Persijā.* 

5.30 	 Dzirdi balsis ar 
Kārli Kazāku.* 

6.03 	 1000 jūdzes Persijā.* 
6.30 	 Pelēns Tips. Animācijas 

seriāls. 
6.55 	 Jetiņš lasa. Raidījums 

bērniem. 
7.11 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Kultūrzīme Jānis Greste. 

Dokumentāla filma. 
8.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
11.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV 

seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra. Vācijas 

un Zviedrijas seriāls. 
14.35 	Vienmēr formā! 
15.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Drosmīgie: cerību nesošie 

viļņi. Dok. filma. 
20.05 	Vjetnamas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
22.05 	Autisms. Gads kādā 

ģimenē. Dokumentāla filma. 
23.10 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā sievietēm.* 
Pusfināls.

1.10 	 Drosmīgie: cerību nesošie 
viļņi. Dokumentāla filma. 

1.40 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.*
14.30 	Televeikala 

skatlogs.
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Iebraucēji 2. 
	 ASV komēdij-

seriāls. 
6.25 	 Babāra un Badū 

piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens. Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Pieci draugi 3. 
	 Vācijas ģimenes filma. 
10.50 	Zigs un Šarko. Animācijas 

seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 12. Animācijas 

seriāls. 
11.45 	Bīstamās mājsaimnieces 

2. ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. 
	 ASV seriāls. 
13.40 	Jūs visi mani tracināt. 

Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 5. ASV seriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
16.55 	Bīstamās mājsaimnie-	

ces 2. ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi. 

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

Hawaii 5-0 8. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Simpsoni 12. 
	 Animācijas seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 8. 
	 Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. 
	 ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
16.00 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV8 seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 
22.25 	Kingsman. Zelta aplis. 
	 Spraiga sižeta komēdija. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 



sestdiena, 27. jūlijs

ceturtdiena, 25. jūlijs

svētdiena, 28. jūlijs

piektdiena, 26. jūlijs

pirmdiena, 29. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdi-
ena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dialogi. G.Godiņš. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. E.Virzas poēmas Karalis Nameitis dramatizējums. 
Dramatizējuma autors un režisors K.Auškāps. 2008. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15  Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Zi-
ņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06  Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. Džezs un lounge. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris». A.Pētera stāsta Sacīkste pļavā radiolasījums. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas.  10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. Atk. 16.39 Dienas vidū. Latvijas mūziķu ieraksti. 
17.05 Ielūdz radioteātris. Cikla Humora un satīras vēsture turpinājums. *M.Krieviņa humoreska Āzis par 
dārznieku. * 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mo-
nopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sarunu cikls Laikmetīgais teātris XX gadsimta otrajā pusē. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Zi-
ņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi ceturtās grāmatas Maska 1. lasījums. 10.56 Mūzika. 11.05 Augs-
tāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. N.Vilmanes grāmata Latvieši Brazīlijā. Vārpas kolonija. 
12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. Džezs un lounge. 14.06 
Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Die-
nas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Dzimšanas dienā 
pieminam aktieri un režisoru K.Auškāpu. K.Skalbes Bērnības tēlojumi – Trešā diena, Bērzu baznīca, 
Manas grāmatnieka gaitas . 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07  Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpus-
diena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Talantu galerija. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Dzejniekam Jānim Peteram – 80. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Mana māte ir neciešama. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Ekstrasensu cīņas 3. 
16.25 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris 3. ASV seriāls. 
22.30 	Svešais. Covenant. ASV šausmu filma. 
0.50 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.15 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Malaizija.* 

5.30 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.02 	 Iekodies Latgalē! * 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes 
mantojums. 

	 LTV seriāls. 
11.55 	Sapnis par pili. 

Hercogs Imants.* 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
19.00 	Iekodies Latgalē! * 
19.35 	Māja pie ezera. 

Latvijas filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59	 Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Dāvana vientuļai 

sievietei. Rīgas 
kinostudijas 
detektīvkomēdija. 

22.45 	Es mīlu ēdienu!* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas.
23.35 	Dāvana vientuļai 

sievietei. Filmas 
arheoloģija. 

0.35 	 Kad vakars ar rītu 
tiekas. Ceļojums 
Baltijas mūzikā. 
Dokumentāla filma. 

1.35 	 Dzintara puse.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Persijā.* 

5.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Persijā.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi 2. Seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts “Nākotne”. 
8.00 	 Ar sapni mugursomā.* 
8.30 	 Deviņdesmitie.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
11.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV seriāls. 
12.55 	Eiropa fokusā. 
13.25 	Latvietis, par kura galvu 

izsludināta 150 000 dolāru 
atlīdzība. Dokumentāla filma. 

14.00 	LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Pūznis – 98.

15.05 	Vjetnamas dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

16.05 	Taisnību visiem. Vācijas 
seriāls. 

17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 
Te!.* 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Tuvā nākotne. Dokumentālu 

filmu cikls. 
21.05 	Taisnību visiem. Vācijas 

seriāls. 7
22.00 	Ghetto Games 

dienasgrāmata. 
22.15 	700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
22.45 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā sievietēm.* Pusfināls.
0.45 	 Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
1.15 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
	 Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	V.Purvīša 
	 balva 2019. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 2. 
ASV seriāls. 

6.25 	 Babāra un 
Badū piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Lauvas sardze. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV seriāls. 
8.55 	 Ceļojums ar tētuku. 
	 ASV komēdija. 
10.25 	Zigs un Šarko. 

Animācijas seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 12. 
	 Animācijas seriāls. 
11.45 	Bīstamās mājsaimnie-
	 ces 2. ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. 
	 ASV seriāls. 
13.40 	Jūs visi mani tracināt. 

Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 5. 
	 ASV seriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
16.55 	Bīstamās mājsaimnie-	

ces 2. ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi. 

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35	  Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tētis stāvoklī. 
	 Krievijas šovs. 
22.25 	Ekstrasensu cīņas 19. 
24.00 	Mika 2. 
	 ASV komēdijseriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 8. 
	 Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas seriāls.
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
16.00 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV šovs. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies 2. ASV seriāls. 
22.00 	Tumšais bruņinieks. ASV spraiga sižeta filma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

otrdiena, 30. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpus-
diena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu valsti. N.fon Himzels – Latvijas 
muzejniecības tēvs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Golsvertija lugas 
Džoja radiouzvedums. Režisors H.Gerhards. 1978. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 31. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Neatkarības karš. 1919. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par 
literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Golsvertija lugas Džoja radiouzvedums. Režisors H.Gerhards. 
1978. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts 
programma.

radio programma

Svētdiena, 28. jūlijs
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 31. jūlijā 10.30.)

Trešdiena, 31. jūlijs
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 1. augustā 3.00, 10.00.)

Sajaukusi baloniņus, meitene 
laupītājam palīdzēja atrisināt dažas 
sejas ādas problēmas.

Lihtenšteinā i r 
tikai divi policisti:             
labais un sliktais.

Sēžu darbā un do-
māju: „Kur lai naudu 
nopelna?”

Mainu istabas kaķi 
pret divistabu.

Pareģi notrieca 
neprognozējams šo-
feris. 



trešdiena, 2019. gada 24. jūlijs12 sports

trešdienas viesis

Kopā ar 
citiem bēr-
niem Džesika 
šo sporta veidu 
apgūst Skrundas vi-
dusskolā, kur pulciņu 
vada Saldus taekvondo kaujas 
mākslas biedrības treneris Kalvis 
Saulītis. Bērni piedalījušies sacen-
sībās Vācijā, Somijā, Baltkrievijā, 
kā arī turnīros un čempionātos Lat-
vijā. 

Uz sarunu Džesika ieradās kopā ar vislie-
lāko atbalstītāju – mammu Aiju Lapinsku. 

Kādi iespaidi par Latvijas jaunatnes 
olimpiādi?

Dž.L.: Piedalījos pirmo reizi. Man ļoti pa-
tika, bija interesanti. Kopā tik daudz sportis-
tu! Sākumā uztraucos, tāpēc pašai nepatika 
tas, kā strādāju pirmajā cīņā. Kad bija pē-
dējā, izšķirošā, no kuras atkarīgs, vai tālāk 
cīnīšos par trešo vai pirmo vietu, treneris 
uzmundrināja, sakot, lai daru visu iespēja-
mo. Saņēmos, sapurināju sevi, un izdevās, 
jo cīņu uzvarēju. Man pat šķiet, ka tā bija 
viena no labākajām, kurās esmu cīnījusies. 

Vai ilgi tam gatavojies?
Dž.L.: Jā, treniņu bija vairāk, nekā ierasts. 

Olimpiādei mani pieteica treneris – viņš uz-
skatīja, ka esmu tai gatava. Arī pati gribēju. 
Jau sen sapņoju par piedalīšanos lielās sa-
censībās. 

Kur Skrundā notiek treniņi?
Dž.L.: Vidusskolas aktu zālē. Retāk izdo-

das tikt sporta zālē, jo tur pārsvarā darbojas 
volejbolisti. Treneris brauc no Saldus, no-
darbības ir divreiz nedēļā. Kad tuvojas sa-
censības, ir arī papildu treniņi. 

Cik gadus tu apgūsti taekvondo? 

Skrundas meitenei – olimpiādes sudrabs
Latvijas jaunatnes olimpiādē 

skrundeniece DŽESIKA LOGINA 
(15), startējot taekvondo 

sacensībās, nupat kļuvusi 
par sudraba medaļas 

īpašnieci. 

Dž.L.: Septembrī sāksies septītais. Man 
šis sporta veids patīk – uz treniņiem eju ar 
interesi. 

Kā to izvēlējies?
Dž.L.: Pat nezinu. Varbūt tāpēc, ka vien-

mēr esmu bijusi mazliet kauslīga (smejas). 
Vienreiz Skrundas Pilsētas svētkos Saldus 
cīņas klubs rādīja paraugdemonstrējumus. 
Radās interese, un, sākoties skolai, nolēmu 
pamēģināt. 

Vai mamma atbalstīja meitas izvēli?
A.L.: Jā, biju par. Mēs Džesiku atbalstām 

visa ģimene. Arī man patīk cīņas sporta vei-
di. Džesikai jau pats sākums bija daudzso-
lošs. Pirmais treneris Ainārs Saulītis uzreiz 
teica, ka meita šajā sporta veidā aizies tālu. 
Viņš ielika labus pamatus, tagad viņa darbu 
pārņēmis dēls Kalvis. 

Redzu, ka Džesikai taekvondo ir sirdslie-
ta. Viņa daudz strādā arī mājās. Ir atvēlēta 
istaba, lai meitai būtu, kur darboties. Tajos 
brīžos neviens viņu netraucējam. Rezultāts 
ir – Džesikai jau ir melnā josta. 

Vai trenējas daudz meiteņu?
Dž.L.: Nē, lielākoties puiši. Reiz tā iznāca, 

ka vienās sacensībās cīnījos ar puišiem. To-
reiz biju tikko sākusi trenēties. Viņi neticēja, 
ka meitene kaut ko spēs izdarīt. Bija trīs cī-

ņas, es tās visas uzvarēju un turnīrā dabūju 
pirmo vietu. Tad arī sapratu, ka man pado-
das. Tas bija stimuls darboties.

Kas ir visgrūtākais?
Dž.L.: Laikam tas, ka esmu smagi strādā-

jusi, bet sacensībās iecerētais neizdodas. Tas 
brīdis ir visgrūtākais. Neizdevušos gājienu 
un zaudējumu ļoti pārdzīvoju. 

Līdzi esi paņēmusi medaļas. Cik to tev 
ir?

Dž.L.: 72. Esmu piedalījusies sacensībās 
gan Latvijā, gan ārzemēs: Vācijā, Lietuvā, 
Baltkrievijā, Somijā, Igaunijā. Vislabāk at-
miņā palikusi tieši jaunatnes olimpiāde. 

A.L.: Piedalīšanās sacensībās jau ir tas 
pats garšīgākais brīdis. Ir saviļņojoši, kad 
sportists uzvar, saņem apbalvojumu. Tre-
niņš ir treniņš. Bet sacensībās var sevi pa-
rādīt. Grūti ir nokārtot jostu eksāmenu – tas 
jānoliek katras krāsas jostai. Mājās sakrāta 
bieza dokumentu mape, kurā kārtoti eksā-
meni no baltās līdz melnajai. 

Dž.L.: Ir daudz jāmācās, piemēram, vārdi-
ņi katram sitienam ar kāju, katram blokam 
un citiem paņēmieniem. 

Cik jostu tev ir?
Dž.L.: Pirmā bija baltā, tad dzeltenā, dzel-

tenzaļā, zaļā, zaļizilā, zilā, zilisarkanā, sar-

kanā, sarkanbrūnā, brūnā un tagad melnā. 
A.L.: Tālāk būs dani. 
Cik tālu šajā sportā gribētu aiziet? 
Dž.L.: Cik vien tālu var.

Kā tavu nodarbošanos uztver klases-
biedri?

Dž.L.: Normāli (smejas). Augumā esmu 
maza, toties žiperīga, varu tikt galā ar ga-
rākām pretiniecēm. Svarīgas ir zināšanas, 
izveicība, apņēmība, arī ātrumam jābūt. 

Ko dari brīvajā laikā? 
Dž.L.: Man patīk dejot modes dejas, arī 

tautiskās. 
A.L.: Ja būtu iespēja, viņa dejotu arī sporta 

dejās. Taču Skrundā tādu nebija, un mums 
būtu jābraukā uz apkārtējām pilsētām. Taču 
dejot Džesikai ļoti patīk – istaba rīb katru 
vakaru. Vēl meita apmeklēja mūzikas skolu 
un mācījās akordeona spēli, bet nepabeidza, 
lai gan atlicis bija vien gads. Arī skolā labi 
mācās. Visu viņa var paspēt. 

Inta Jansone
Lāsmas Reimanes foto 

Taekvondo 
• Korejiešu cīņas māksla un pašaizsardzības sistēma. Dienvidkorejas nacionālais sporta 

veids. Burtiskā tulkojumā – spērienu un sitienu ceļš. 
• Tam ir līdzība ar daudzām citām Āzijas cīņas mākslām. Viens no populārākajiem cīņas 

veidiem pasaulē. Arī tādēļ, ka ietver pašaizsardzības metodes, meditāciju un filozofiju.
• Ar taekvondo var nodarboties jauni un veci, meitenes un zēni. Nav nozīmes arī augumam un svaram.

• Meistarības līmeni nosaka jostas krāsa: jo tā tumšāka, jo spēcīgāks īpašnieks. Krāsainajām jostām ir desmit 
pakāpes, melnajām deviņas.

Džesika Logina taekvondo izcīnījusi 
72 dažāda kaluma medaļas, bet 

vērtīgākā – Latvijas jaunatnes 
olimpiādes sudraba godalga. 

Iegūti mazāki un lielāki kausi. 

Taekvondo jāstartē īpašā tērptā – dobokā, apkārt 
jāliek josta. Kājās jāvelk apavi ar sensoriem. Tā kā 

Džesikai vēl ir 15, viņai ir bērnu melnā josta, kurai 
viena svītra ir sarkana. Kad apritēs 16, viņa drīkstēs likt 

melno jostu.

„Vienmēr esmu bijusi 
mazliet kauslīga.”

 „Džesikai ļoti patīk dejot – 
istaba rīb katru vakaru.”
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futbols

sports

šahs

 sporta kalendārs 

zolīte

Līderis – Zibens
Kuldīgas novada futbola čempionātā uzvarējusi komanda Zibens no Kuldīgas.
Otrajā vietā Alsungas futbolisti, trešajā – Kuldīgas Nikers. Par labāko jauno spēlē-

tāju atzīts Maksims Kažimirs (Ēdole U18), par labāko spēlētāju – Guntars Rumbe-
nieks (Zibens), par labāko vārtsargu – Andis Grundmanis (Turlava).

Uzvar novadnieks
Renārs Osis

Kuldīgas Pilsētas svētku šaha turnīrā 
ar 6,5 punktiem no septiņiem uzvarējis 
bijušais kuldīdznieks Renārs Osis (ta-
gad no Rīgas).

Otrajā vietā ar sešiem punktiem Ed-
munds Beks, trešajā – Artūrs Feldmanis 
(abi no Kuldīgas). Sievietēm pirmo vietu 
izcīnīja Marta Kāne (Kuldīga), otro – lie-
pājniece Valentīna Vainovska, bet trešo 
ieņēma bijusī kuldīdzniece Gerda Ņev-
ska, kura tagad pārstāv Gērnsijas salu. 
Jauniešiem ar 3,5 punktiem labākais bija 
jūrmalnieks Daniels Milovs. Tikpat pun-
ktu izcīnīja Kristers Feldmanis  no Kuldī-

gas novada sporta skolas (KNSS), tomēr 
sliktāki papildrādītāji viņu nobīdīja uz otro 
vietu. Jaunietēm ar trim punktiem labākā 
bija Nellija Jēkabsone (KNSS). Senioru 
balvu grupā 60+ saņēma Viktors Štein-
bergs (Kuldīga).

Tradicionālajās sacīkstēs Kuldīgas šaha 
klubā piedalījās 30 sportistu, arī no Lie-
pājas, Ventspils, Sabiles, Jūrmalas, Rīgas, 
Pļaviņām, Sanktpēterburgas (Krievija) un 
Gērnsijas salas (Lielbritānija).

Inta Jansone
Gunāra Gertnera arhīva foto 

No 24. līdz 30. jūlijam
 24.VII 11.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Kurzemes jaunatnes čempionāts FUTBOLĀ U11 grupai. 
 27.VII 17.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – 2. līgas čempionāts FUTBOLĀ rietumu zonā: Nikers – Aliance. 
 29.VII – 3.VIII Kalnu vidusskolā Nīgrandes pagastā – sporta un atpūtas nometne VIEGLATLĒTS 2019. 
 30.VII 11.00 Kuldīgas smilšu laukumos – novada čempionāts PLUDMALES VOLEJBOLĀ U11 grupai. 

Kuldīgas Pilsētas 
svētku zolītes turnīrā 
pārliecinošu uzva-
ru izcīnījis Kaspars 
Ābuls, aiz sevis at-
stājot veterānus Ēri-
ku Loginu un Leonu 
Gansonu. 

Labākais zolētājs 
šoreiz Edmunds Ni-
kodemus, lai gan tik-
pat zoļu veiksmīgi 
nospēlējis arī Andrejs 
Jēkabsons.

Svētku turnīrā viegl-
atlētikas manēžā sa-
centās 17 dalībnieku, 
tiesnesis bija Āris Pē-
tersons.

Kuldīgas Pilsētas svētku šaha turnīra līderi: (pirmajā rindā no kreisās) Valentīna Vainovska, Mar-
ta Kāne, Nellija Jēkabsone, Gerda Ņevska un Viktors Šteinbergs, (otrajā) Daniels Milovs, Edmunds 
Beks, Renārs Osis, Artūrs Feldmanis. 

Kuldīgas Pilsētas svētku zolītes turnīra uzvarētāji: Ēriks Logins, 
Kaspars Ābuls, Leons Gansons un Edmunds Nikodemus. 

Sacensība draudzīgā gaisotnē 

Inta Jansone, Āra Pētersona arhīva foto

Kuldīdzniekiem – izdevīgāk 
Kuldīgas novada iedzīvotājiem ir lieliska iespēja pieteikties par īpaši samazi-

nātām cenām sacensību „Bigbank” skrien Latvija 14. Kuldīgas pusmaratonam.
Pieteikšanās līdz 8. augustam vieglatlētikas manēžā (Dzirnavu ielā 13).
Reģistrēties var arī portālos www.sportlat.lv vai www.bigbankskrienlatvija.lv.

vieglatlētika

Sestdien – Ķikuru ezera svētki
27. jūlijā notiks tradicionālie Ķikuru ezera svētki, šogad tēma Pazudušo zeķu 

dzīve – Pepijas Garzeķes stilā. 
Programma: 
• no 6.00 līdz 10.00 – makšķerēšanas sacensības,
• 12.00 – svētku atklāšana,
• 12.30 – putu ballīte,
• 13.00 – sacensības trakajā futbolā, tajā pašā laikā 
bērniem notiks sportiskas nodarbības, būs ūdens 

bumbas, piepūšamās atrakcijas, bet pieaugušajiem 
jautrās atrakcijas.
• 21.00 – loterija,
• 21.20 – zumba kopā ar Aelitu,
• 22.00 – balle kopā ar Arti Arāju. 

sporta spēles

Labākie satiksies Ogrē 
27. un 28. jūlijā Ogrē notiks Latvijas čempionāts vieglatlētikā, kas vienlaikus 

būs arī U23 grupas čempionāts. 
Divās dienās tiks noskaidroti jaunie valsts 

čempioni pieaugušo un U23 vecuma grupā. 
Sākums 27. jūlijā 15.00, 28. jūlijā – 11.00. 
Sacensības atklās Latvijas Vieglatlētikas 
savienības prezidents Arnis Lagzdiņš, kurš 
kopā ar treneru padomes priekšsēdi Mār-

ci Štrobinderu aicina trenerus un komandu 
pārstāvjus uz atvērtām sarunām par aktu-
āliem jautājumiem. Sacensībām piešķirts 
augstais B līmenis. Tiešraide būs pieejama 
www.sportacentrs.com un Sportacentrs TV.

vieglatlētika
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baznīcāspasākumi

Kapu svētki

koncerts

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules 
vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

137. kārta
Vanšu tilts, kas kopš 2016. gada ir visaugstākais pasaulē, – 565 m. Tas atrodas starp divām provincēm un 

brauciena laiku no četrām stundām saīsina aptuveni līdz stundai. 

Atbildes gaidām līdz 29. jūlija 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

136. kārtas atbilde: Lielais kanjons ASV, Arizonas štatā. 
Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Ausma Kreidere, Paula Tīruma, Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Indra Goba, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.

Valtaiķu baznīcā
28.VII 14.00 LELBĀL Valtaiķu autonomās draudzes dievkalpojums. Kalpos 
mācītājs Varis Bitenieks.

Skrundas baznīcā
31.VII 18.00 Karijerves (Igaunija) bērnu stīgu orķestra koncerts Pūt, vējiņi. 
Programmā: J.S.Bahs, H.Ellers, E.Elgārs, J.Mediņš un tautas mūzika.

Bērnu rallijs – 
riteņbraukšana ģimenei 

3. augustā 12.00 Pilsētas lau-
kumā Kuldīgā atkal gaidīs bez-
maksas riteņbraukšanas sa-
censības ģimenei Bērnu rallijs.

Tās rīko Ceļu satiksmes dro-
šības direkcija un mārketinga 
projektu aģentūra Fortius, lai 
bērniem papildinātu zināšanas 
un izkoptu iemaņas, kas ļauj 
droši piedalīties satiksmē. 

Varēs startēt trīs individuāla-
jās grupās (A jeb 2012.–2013. 
gadā dzim., B jeb 2009.–2011. 
gadā dzim., C jeb 2005.–2008. 
gadā dzim.), kā arī koman-
dās (viens dalībnieks līdz 14 
gadiem, otrs, sākot ar 15). Ar 
velosipēdu un velokartu varēs 
braukt pa šķēršļu trasēm, būs 
jautājumi par velosipēdu uzbū-
vi un satiksmes noteikumiem. 
Rīkotāji iesaka laikus pieslīpēt 

braukšanas iemaņas un šķēr-
šļu pārvarēšanu, atkārtot satik-
smes noteikumus, izmantojot 
CSDD spēles vietnē www.ber-
niem. csdd.lv. Balvas sarūpē-
jusi CSDD kopā ar atbalstītāju 
X  Sports, veicināšanas balvas 
saņems ikviens. Atlases kārtās 
godalgotie tiksies finālsacensī-
bās 25. augustā Liepājā. 

Varēs izmantot tikai tādus ve-
losipēdus, kas ir tehniskā kārtī-
bā, bet inventāru nodrošinās arī 
organizatori.

Reģistrēties vietnē www.ber-
niem. csdd.lv Bērnu rallija kon-
kursa sadaļā, tur arī nolikums.

Pitstopos jeb brīvā laika staci-
jās aicināti piedalīties arī līdz-
jutēji, kuru bērni, radi, draugi 
un paziņas startē sacensībās. 
Rezultatīvākie saņems balvas.

/27. jūlijs – 4. augusts/
Rendā
27.VII 10.00 Cērpu, 11.00 Ozolu, 
12.00 Avotnieku, 13.00 Koļu kapos.
Rumbā
27.VII 10.00 Silarāju, 11.00 Pļavsar-
gu, 12.00 Pūces, 13.00 Maņģenes, 
14.00 Upesostu kapos.
Nīkrācē
27.VII 14.00 dievkalpojums Lēnu 
baznīcā, 15.00 aizlūgums kapos.

Skrundas pagastā
4.VIII 12.00 Irbes, 15.00 Dobeļu, 
16.00 Vadžu kapos.
Raņķos
4.VIII 13.00 Priednieku kapos.
Rudbāržos
4.VIII 14.00 Sprīžu, 15.00 Vecsiek-
sātes, 16.00 Bākūžu kapos.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā
Estrādē 27.VII 20.00 koncertuzve-
dums Nerātnā vasaras nakts (rež. 
Valdis Pavlovskis). Piedalās aktieri 
Mārtiņš Brūveris, Ieva Pļavniece, 
Artis Robežnieks, Kārlis Reijers, 
dziedātāji Anmary, Rūta Dūduma un 
Atis Auzāns, Nerātnais orķestris.
Mākslas namā 
Līdz 13.VIII izstāde ARS – medicīna 
un māksla. 3. stāvā jūlijā rotu izstāde.
Vecajā rātsnamā 
Trešdienās 10.00–17.00 Kuldīgas 
talantu fotoskolas izstāde.
Muzejā 26.–28.VII Tukuma novada 
Sēmes pagasta stādaudzētavas Ro-
zītes 50 šķirņu rozes. Līdz 25.VIII 
gleznu izstāde Tikšanās Kuldīgā 
(Helēnas Heinrihsones un audzēkņu 
darbi); līdz 15.IX izstāde Nianses un 
silueti (Baznīcas iela).
Mākslinieku rezidencē līdz 11.VIII 
izstāde Leipcigas pleijliste un Mākslas 
akadēmijas topošo kuratoru darbu 
izstāde Viesmīlība.
L.Rezevskas izstāžu zālē līdz 18.VIII 
gleznotāja Jāņa Jēkabsona un kera-
miķes Rudītes Jēkabsones (Jūrmala) 

darbi. Tikšanās ar autoriem 18.VIII 
13.00.
Pensionāru apvienībā Rumbiņa
8.VIII ekskursija uz Raunas un Inešu 
pagastu: siera un makaronu ražotne, 
SIA Ķiploks, Piebalgas porcelāna 
fabrika u.c. objekti. Pieteikties vēl rīt. 
5.IX ekskursija uz Lietuvu: Plateļi–
Pluņģe–Žemaišu Kalvarija–Mažeiķi. 
Pieteikties līdz 14.VIII.
Kultūras centrā 13.IX 19.00 Rai-
monds Pauls un Daumants Kalniņš 
aicina uz Tikšanos „Dailē”. Sākusies 
biļešu pārdošana.

Turlavā
27.VII 12.00 Ķikuru ezera svētki. 

Ēdolē
Kultūras namā līdz 25.VIII Antas 
Rugātes fotoizstāde.

Rumbā
Mežvaldē 27.VII 14.00 19. novadu 
senioru saiets Ballīte ar putniem.

Gudeniekos
Biržu muižas parkā 26.VII 16.00 
Annas dienas koncerts. Piedalīsies 
ansambļi Gudenieku suiti, Basu suiti, 
Krētainie suitiņi, deju nometnes da-

lībnieki un Suitu muzikanti. Skaidrīte 
Nagliņa gatavos launaga ēdienus. 
Jaunie mākslinieki no Itālijas, Dānijas, 
Francijas un Latvijas rādīs fragmen-
tus no izrādes Palūdz maizīti.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā
Māmiņu skolā 24.VII 10.00 meistar-
klase Sakņu sautējumi un dārzeņu 
saldēšana.

Rudbāržos
Sporta laukumā 28.VII 11.00 foto-
orientēšanās.

Raņķos
Ventas krastā 3.VIII 22.00 nakts 
noskaņu koncerts Sapņu atspulgs 
Ventas ūdens lāsē: trio no Kuldīgas 
un Liepājas (čells, vijole, klavieres), 
saksofonists E.Kārkliņš, ģitārists 
J.Narkevics no grupas Saldās sejas, 
Latvijas Kultūras akadēmijas Valmie-
ras teātra kursa studenti. Līdzi ņemt 
gaismekļus.

Ar Blaumaņa kaismi un jokiem
9. augustā 19.00 Skrundas 

estrādē viesosies Pannas teāt-
ris ar Rūdolfa Blaumaņa joku 
lugu No saldenās pudeles. 

Ezerlauku saimniece Ieva 
(Daiga Gaismiņa) gribēs izpre-
cināt meitu vai pati vēlreiz pre-
cēties. Lavīze (Zane Daudziņa) 
saimniecības glābšanas vārdā 
būs gatava mīt gredzenus kaut 
ar kalpa puisi. Marija (Madara 
Melne-Tomsone) mēģinās sa-
valdzināt Mārtiņu (Ivaru Kļa-
vinski vai Madaru Zvaguli). 
Rindēnu saimnieks (Juris Lis-
ners) nevarēs izšķirties starp 
Ievu un Mariju, bet Auce (Līga 
Zeļģe) kritīs Pičuka (Mārtiņa 
Poča) apskāvienos. Taukšķis 
(Māris Bezmers) būs izmisīga 
lēmuma priekšā: zaudēt nevai-
nību vai nomirt puisī. Tikmēr 
Krišs (Ainārs Ančevskis) asinās 
māku pagastā iekvēlināt brīvī-
bas alkas.

„Man ļoti patīk Blaumaņa 

sulīgie tēli,” saka D.Gaismiņa. 
„Es burtiski veldzējos viņu 
kaislībā, naivajā viltībā, vien-
kāršībā un jūtu eksplozivitātē.” 
M.Bezmers: „Taukšķis ir izci-
la raksturloma! Vēl jo vairāk 
tāpēc, ka viņš ir kungs stipri 
gados, man tas bija liels izaici-
nājums. Tur ļoti daudz humo-
ra – darbiņš tieši priekš manis!”

No saldenās pudeles ir 
R.Blaumaņa viskarstasinīgākā 
komēdija, jo, „kur dziņas briest 
un rūgst, tur kaislības puto un 
kāpj prāta toverim pāri”. Auto-
ra domās latviešu atdzimšanas 
un brīvības pamats ir ugunīgas 
jūtas, kas aizslēgtas dus aiz pie-
sardzības, baiļu un stingras au-
dzināšanas durvīm. Bet pāri vi-
sam – vīns no saldenās pudeles!

Režisors – Juris Rijnieks, ska-
nēs dziesmas ar Jāņa Petera vār-
diem. Biļetes – Skrundas bērnu 
bibliotēkā un Biļešu paradīzē.

Nodod pieredzi jaunajiem 
čellistiem 

Šodien 18.30 un sestdien, 27. jūlijā, 16.00 Kuldīgas mūzikas 
skolā uz koncertiem ielūdz topošie talanti no Starptautiskās 
čellistu vasaras skolas.

Latvijas, Lietuvas, Čehijas, 
Baltkrievijas, Ukrainas, Zviedri-
jas un Norvēģijas pārstāvji atska-
ņos solodarbus, kā arī ansambļa 
repertuāru, tai skaitā Kuldīgā dzi-
mušā komponista Kārļa Davidova 
Himnu desmit čelliem. Koncert-
meistari: mūsu novadniece Evija 
Auziņa un Roberts Ķibermanis. 

Kopš pirmdienas audzēkņus šeit 
sapulcējis vasaras skolas māks-
linieciskais vadītājs – profesors 
Nikolass Džounss, Četemas mū-

zikas skolas pasniedzējs no Liel-
britānijas. Viņš iepriekš darbojies 
K.Davidova konkursa žūrijā un 
aprīlī kopā ar E.Auziņu pie mums 
jau muzicējis. Mācības jaunajiem 
palīdz noorganizēt pašvaldība, 
dodot telpas mūzikas skolā, un 
Starptautiskā kultūras projektu 
veicināšanas biedrība Cantare 
Kuldīgā.

Dina Poriņa
Publicitātes foto

Talantīgais Lielbritānijas čellists 
Nikolass Džounss, Kārļa Davidova fes-
tivāla žūrijas loceklis, šovasar Kuldīgā 
sarīkojis vasaras skolu jaunajiem 
čellistiem no dažādām valstīm.

izrāde

sacensības



trešdiena, 2019. gada 24. jūlijs

pārdod

15
sludinājumi. reklāma

pazudis

pērk līdzjūtības

Ja pamanāt ko interesantu, 
nofotografējiet un sūtiet: 

redakcija@kurzemnieks.lv.

dažādi

pasākumi kurzemē

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

zoobirža

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Liepājā
Estrādē Pūt, vējiņi! 24.VII 19.00 
koncerts Mīlestība ar Latvijas Nacio-
nālā teātra aktieriem.
Lielajā dzintarā 26.VII 18.00 izstā-
des Kāds sakars (banalitāšu un ik-
dienišķu parādību romantizācija) 
atklāšana (skatāma līdz 12.IX). 27.VII 
18.00 festivālā Liepājas vasara – 
roka balādes.
Muzejā līdz 4.VIII Liepājas teātra 

aktieri, izrāžu tēli fotogrāfa Aigara 
Hibnera izstādē Spēle.

Saldū
Kalnsētas parkā 26., 27.VII rokfes-
tivāls Saldus saule.
Māra Čaklā skvērā 24.VII 19.00 
Ērika Ķiģeļa dziesmu vakars.
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā Kāzu tradīcijas 
(izstāde no muzeja krājuma).

26.VII 15.00 Annas – Saimnieču 
diena.
Kapelleru namā Elmāra Kunga un 
Rolanda Gustiņa akvareļu un eļļas 
gleznas.

Talsos
Sauleskalna estrādē 27.VII 11.00 
bērnu un ģimeņu festivāls Kids Won-
derland.

Sniedz EKSKAVATORA pakalpo-
jumus. At t īra aizaugušas platības. 
Tālr. 28690422.

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks  veic APAUGUMU 
tīrīšanu, pērk ZARUS šķeldošanai un 
koksnes skaidas. Tālr. 28813110.

Bez maksas – šķeltos un daļēji AKME-
ŅUS no mūra. Tālr. 26432922. 

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI Dzirnavu ielā 42. 

Aiz katra paliek dzīve 
Un pasacītais vārds, 
Bet atmiņas tik dārgas 
Sirds ilgi saglabās. 

/M.Jansone./
Izsakām l īdz jū t ību tuv in iek iem, 
HELĒNU REMERTI mūžības ceļā 
pavadot. 

Arvīds, Antra 

Ardievu, dziesmu draugs! Izsakām 
līdzjūtību HELĒNAS tuviniekiem. 

Alma, Valija, Ilga un Ausma 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba, 
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp. 

/O.Skuja./
Izsakām dz i ļu  l īdz jū t ī bu Tā l im 
Remertam, pavadot sievu HELĒNU 
smiltājā. 

Tavi bijušie klasesbiedri 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību ģimenei un 
tuviniekiem, OSVALDU GRĪNBERGU 
mūžībā pavadot. 

Medību klubs Abava 

Izsakām līdzjūtību Emīlijai Kolnai, no 
māsas RASMAS atvadoties.
Marija, Aina, Austra, Mūrnieki, Gudiņi

FORD MONDEO, pikaps, dīzelis, 1,8, 
1994, 750 eiro, labā kārtībā, TA 06.2020., 
daudz rezerves daļu. Tālr. 24887925. 

LED, LCD TELEVIZORUS Philips, 
ledusskapjus, veļas mašīnas, elektriskās 
plīts virsmas, dažādus radio. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Pārdod MEDU (3 l – 18 eiro) ar piegādi 
mājās svētdien, 28. jūlijā. Tālr. 26441406.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

M A L K U  –  ska l d ī t u  un  k l u č o s . 
Tālr. 27811870. 

Skaldītu lapkoku MALKU: 6 berku-
bi – 180 EUR, 10 berkubi – 250 EUR. 
Tālr. 29562735. 

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850. 

Pērk MĀJU Kuldīgā ar trīs vai vairāk 
istabām. Tālr. 26298399.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS no 1000 līdz 
15 000 EUR/ha. Pērk CIRSMAS izstrā-
dei. Tālr. 28690422. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē pērk kautsvarā piena un 
gaļas šķirnes LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS un TEĻUS par tirgus cenām. 
Ir piemaksas gaļas liellopiem. Labas 
cenas jaunlopiem. Visiem piemaksas 
par daudzumu, sākot no 5 gab. Samaksa 
7 dienu laikā. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243.

GAILENES, MELLENES: Kuldīgā, 
Planīcas ielā 7a, tālr. 24949355; Skrundā, 
Liepājas ielā 4, tālr. 24845242; transports 
pie klienta, tālr. 26284210. 

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu. 

/O.Lisovska./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Vilnim 
Plūmem, māti zaudējot.

SIA BiAGRO kolektīvs

Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc tevis sauks.

 /J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Lidijai un ģimenei, 
mammu un vecmāmiņu kapu kalniņā 
pavadot.

Brigita, Dace, Aija

Saņem, labā Zemes māte,
Vienu sirmu māmulīti,
Apsedz viņu silti, silti
Savām skuju villainēm. 

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Lidijai 
un Gitai Putnevicām, no tuva cilvēka 
atvadoties.

Filiāles Gudenieki kolektīvs

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem 
sedz... 

/Ā.Elksne./
Mūsu līdzjūtība Dainai, no mammītes 
atvadoties. 

Koris Ventava un diriģente 

Pazudusi vācu aitu suņa KUCĪTE. Va-
rētu būt Padurē vai Maņģenē. Atradējam 
lūgums zvanīt pa tālr. 29145312.

Jauki, skaisti vilku šķirnes KUCĒNI 
meklē jaunas mājas, dzimuši 27.05.2019. 
Tālr. 29637969.

Mūžībā aizgājusi HELĒNA REMERTE 
(25.10.1935. – 20.07.2019.). 

Izvadīšana sestdien, 27. jūlijā, 12.00 no Meža kapu kapličas uz Meža kapiem. 
Tuvinieki  

Brīdi, laiku man dzīvot, 
Nedzīvot saules mūžu. 
		  /T.dz./

Dziļās sērās paziņojam, ka mūžībā aizgājusi 
BIRUTA KRISTAPSONE (21.04.1937. – 22.07.2019.). 

Izvadīšana ceturtdien, 25. jūlijā, 14.00 
no Annas baznīcas kapličas uz Annas kapiem. 

Tuvinieki

Cik mēnešus gadā čehu uzņēmums 
Mūsu Ko pavada Latvijā? Ar ko tas nodarbojas?

Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Atbildes līdz 25. jūlija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv. 

Atbilde: Opermūzikas svētkus Siguldā organizē mūsu 
novadnieks Dainis Kalns. Tie notiks no 26. līdz 28. jūlijam.

Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Vita Jurenovska, 
Gunta Folkmane, Agita Luka, Ingars Neimanis, Velta 
Višņevska.

jūlija erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Lasi www.kurzemnieks.lv!



trešdiena, 2019. gada 24. jūlijs

šodien, 24. jūlijā rīt, 25. jūlijā
Dienas garums – 16 st. 42 min.
Saule lec 5.08, riet 21.50.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Kurzemnieku 
augustam var abonēt:
līdz 29. jūlijam:
• www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu),
• pasta nodaļās,
• pie pastniekiem,
• redakcijā (ietaupot 71 centu).

UNESCO pasaules mantojumā 29 jaunpienācēji
UNESCO pasaules mantojuma vietu sarakstā iekļautas vēl 29. Nu tas 

paplašināts līdz 1121 vietai 167 valstīs. Pievienotas vairākas ar arheoloģis-
ku nozīmi. Līdzās Dilmunas apbedīšanas pilskalniem Bahreinā un senās 
dzelzs metalurģijas vietām Burkinfaso sarakstā nonākusi arī Babilona – 
ikoniska vieta, viena no septiņiem senās pasaules brīnumiem. Iekļautas arī 
vietas, kas būtiskas bioloģiskajai daudzveidībai. Piemēram, Ķīnas migrē-
jošo putnu rezervāti gar Dzeltenās jūras piekrasti Bohai līcī un Francijas 
dienvidu jūru zemes, kas veido rekordlielu teritoriju (67 milj. ha), plašu 
mājvietu putnu un jūras zīdītāju sugām. Iekļauta Budj Bim kultūrainava 
Austrālijas aborigēnu apgabalā Gundijmarā un Kanādas rakstība klintīs, 
ko veido Ziemeļamerikas pamatiedzīvotāju siksiku jeb blekfūtu svētā kul-
tūrainava.

Indiānis atnāk uz imigrā-
cijas dienestu un saka, ka 
vēlas mainīt vārdu:

– Kāpēc tā?
– Ziniet, man tas tāds pa-

garš.
– Kā jūs sauc?
– Lielais platspārnu ēr-

glis, kurš krīt no debesīm 
kā akmens.

– Jā, tiešām garš vārds. 
Kādu tad jūs gribētu? 

– Bums.

Latviskajā nosaukumā jau no-
rādīts, ka medicīnā lietotajam au-
gam raksturīgs pildīts stublājs ar 
divām šķautnēm un ka ziedi 
un lapas klātas daudziem 
tumšiem, sekrētu ražojo-
šiem dziedzeriem. Melnie 
punktiņi ir zīme, kas to 
atšķir no otras Latvijā iz-
platītās asinszāļu sugas, – 
dobajai četršķautņu asins-
zālei šādu dziedzeru nav, 
un tai ir mazāka ārstnieciskā 
vērtība, tādēļ tā uzskatāma par 
piemaisījumu.

Derīgā daļa – laksti 
Tos ievāc ziedēšanas laikā, no-

griežot ap 30 cm lakstu galotnes. 
Tās izklāj 5–7 cm slānī labi vē-
dināmās telpās, žāvē ne vairāk 
kā 40oC, bieži pārcilājot, uzglabā 
tumšā un sausā vietā. 

Asinszāles lakstu ķīmisko vielu 
saturs ir plašs: savelkošas un aiz-
sargājošas miecvielas, asinsvadus 
stiprinošie, asinsriti uzlabojošie 
un tūsku mazinošie flavonoīdi, arī 
ēteriskā eļļa, sveķi, antibakteriālie 
fenoltipa savienojumi, karotīni, 
C vitamīns, PP vitamīns u.c.

Dzeltens palīdz aknām 
Dabā novērojama interesanta sa-

karība: ja auga ziedi ir dzelteni, tā 
bioloģiski aktīvās vielas palīdzēs 
aknu darbībai un žults izdalei. 
Asinszāle šo likumu apstiprina. Tā 
novērš žults aizturi un kavē žults-
akmeņu, nierakmeņu veidošanos, 
atslābina muskulatūru, mazina 
sāpīgās spazmas zarnās un citur, 
palīdz, ja ir hepatīts. Droga uzlabo 
visu gremošanas orgānu darbību, 
noder hroniska gastrīta ārstēšanā 
(īpaši, ja paaugstināti izdalās kuņ-
ģa skābe), čūlas slimībās un tad, ja 
uzpūšas vēders, – asinszāļu laksti 
samazina gāzu uzkrāšanos un pa-
līdz pret tieksmi uz caureju. Palīdz 

Asinszāle

Sanita 
Āboliņa, 
farmaceite

mazināt tūsku, ja asinsrite trau-
cēta kājās un rokās.

Arī nomierina
Asinszāles laksti brīnišķīgi no-

der vēl citā ārstniecības virzie-
nā – vieglas vai vidēji smagas 
depresijas gadījumā tiem ir zi-
nātniski pierādīta antidepresīva 
darbība. Preparāti labi kalpo kā 
nomierinošs līdzeklis bezmie-
ga, spriedzes, baiļu un neirožu 
gadījumā – sevišķi menopauzes 
laikā un vecuma nemiera mazi-
nāšanai. Pa šķipsnai pievienojot 
ikvakara tējas maisījumam, salds 
miegs un laba noskaņa nākamajā 
rītā gandrīz vai garantēta!

Lai panāktu ārstniecisku iedar-
bību, iekšķīgi lietojamam novā-
rījumam ņem ēdamkaroti lakstu 
uz glāzi ūdens un dzer ¼ glāzes 
trīsreiz dienā, vislabāk 30 minū-
tes pirms ēšanas. Ārīgi izmanto 
trīs ēdamkarotes drogas uz glāzi 
ūdens un šādu uzlējumu vai no-
vārījumu lieto mutes dobuma, 
rīkles un deguna skalošanai, jo 
asinszāles laksti kalpo kā sa-
velkošs, antiseptisks un pretie-
kaisuma līdzeklis, tādēļ noder 
pret mutes gļotādas iekaisumu 
un smaganu asiņošanu. To var 

izmantot arī ginekoloģiskajos 
skalojumos vai vanniņās, ja ir 
hemoroīdi, lietot kā pārklājošu 

un audu atjaunošanos veici-
nošu apmazgājamo līdzekli, 
ja ir apdegumi, ekzēma un 
psoriāze (papildus lietojot 
iekšķīgi!), arī brūču un 
nedzīstošu čūlu kopšanai. 
Rūpnieciski tiek ražotas 
ziedes ar asinszāles aktī-

vajām vielām, bet mājās var 
izgatavot eļļas izvilkumu, ko 

apdeguma brūcēm un čūlām 
lieto kā kompreses.

Dod sarkanu krāsu
Asinszāles lakstu novārījums 

noder arī kulinārijā, īpaši alko-
holisko dzērienu gatavošanā, jo 
dod koši sarkanu krāsu – gluži 
kā asinis! Tiesa, auga nosaukums 
krievu valodā zveroboi (zvērkā-
vis) brīdina ievērot piesardzību, 
jo ne viens vien mājlops no tā 
cietis, gūstot ādas apdegumus, 
un tas attiecas arī uz cilvēkiem. 

Lietoti lielās devās, asinszāles 
preparāti var radīt nevēlamas 
blaknes – visvairāk tie pastiprina 
jutību pret saules gaismu, tādēļ ir 
viegli iegūt ādas apdegumu un 
iekaisumu, tikt pie brūnganiem 
pigmentācijas plankumiem – 
īpaši jāuzmanās gaišādainiem 
un blondiem cilvēkiem. Līdz ar 
to šo drogu nav ieteicams lietot 
karstā un saulainā laikā, dodoties 
uz dienvidu zemēm vai apmeklē-
jot solāriju. To nedrīkst izmantot 
arī grūtniecības laikā un tad, ja 
sirgstat ar paaugstinātu asins-
spiedienu. Vēl asinszāles laksti 
mēdz radīt mutē rūgtumu un var 
pazemināt citu zāļu efektivitāti. 
Jālieto ar mēru! Asinszāles laksti 
labi noder kā papildinājums da-
žādu drogu maisījumam.

Interneta foto

Lai arī Līgo svētki jau pagājuši, ir īstais laiks priecāties 
par angliski un vāciski dēvēto Svētā Jāņa augu krāšņā 
pilnziedā – par divšķautņu jeb punktaino asinszāli, kas 
bieži atrodama sausās pļavās un mežos. 

Peldētāji satiekas Vilgālē
Kurmāles pagasta Vilgāles eze-

rā sacensībās atklātā ūdenī Pel-
dam Vilgālē izaicinājuma distan-
cē (881 m) par uzvarētāju kļuvis 
Andis Bukonts no Ozolnieku 
novada, 2. vieta Raitam Valte-
ram no Kuldīgas, 3. – Stefanam 
Memim no Stopiņu novada.

Kultūras organizatore Inete 
Megne stāsta, ka ceturtajās sa-
censībās piedalījušies 28 peldētāji 
no Kurmāles, Rumbas, Kuldīgas, 
Saldus, Liepājas, Ventspils, Rīgas, 
arī no Stopiņu un Ozolnieku no-
vada. „Peldētāju bija mazāk nekā 
pagājušogad. Domāju, ka jaunā-
ko grupu dalībniekus, kuri pērn 
bija kupli pārstāvēti, šoreiz attu-
rēja aukstais un lietainais jūlijs,” 
spriež I.Megne. Varēja pieteikties 
gan tautas klasē (distance: 72 un 
400  m), gan sporta klasē (visām 

vecuma grupām 2,5 km). Pagā-
jušogad izveidota izaicinājuma 
distance (881 m), un šogad tajā 
sacentās pieci peldētāji.

I.Megne pateicas atbalstītājiem, 
bet īpašu paldies saka R.Valteram 
un citiem palīgiem: „Raits ir šo 
sacensību iniciators un vislielākais 
atbalsts rīkošanā. Paldies arī gal-
venajai tiesnesei Dzintrai Freima-
nei un visiem, kuri katrs rūpējās 
par savu lauciņu!” Pasākumu or-
ganizēja pagasta pārvalde kopā ar 
Kuldīgas novada sporta skolu un 
pašvaldību. Tā ir daļa no projekta 
Veselības veicināšanas un slimību 
profilakses pakalpojumu pieejamī-
bas uzlabošana Kuldīgas novada 
iedzīvotājiem. Noslēgumā estrādē 
priecēja dziedātāja Jāņa Buķeļa un 
viņa meitas Artas Annas koncerts.

Lāsma Reimane

Tautas klasē uzvarēja:
11 g. un jaunāki (72 m): Renata Memīte 
(Stopiņu novads), Gustavs Gluškovs (Rumba);
12–13 g. (72 m): Stefans Memis (Stopiņu 
novads); 
13–14 g. (400 m): Leo Kopics (Saldus);
15–17 g. (72 m): Diāna Rudakova (Kuldīga), 
Rolands Ibergs (Kuldīga);
18–32 g. (72 m): Arvis Valkovskis (Kuldīga), 
(400 m): Gints Skroderis (Rīga);
33–49 g. (72 m): Nataļ ja Ņevostrujeva 
(Ventspils);

33–49 g. (400 m): Inese Ozola (Kuldīga), 
Gints Kopics (Saldus);
50 g.+ (72 m): Lilija Grundmane (Kuldīga), 
Aleksandrs Matvejevs (Liepāja); (400 m): 
A.Matvejevs (Liepāja).

Sporta klasē uzvarēja:
18–29 g. (2,5 km): Bruno Vītoliņš (Saldus);
40–49g. (2,5 km): Inga Mankus (Saldus), 
Andis Pauliņš (Kuldīga);
50 g.+ (2,5 km): Ilze Aigare (Stopiņu novads), 
Vitālijs Žogla (Rīga).


